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Primátor Senice Ľubomír Parízek (vpravo) si spolu s riaditeľom ZŠ na Komenského
ulici Krzysztofom Siwiecom prezerá zrekonštruované priestory školy. 

Foto Karol Krištofovič 

Martinské
svetlonosenie

Mesto Senica má vo svojom erbe
svätého Martina. Napriek tomu, že
túto skutočnosť pozná určite takmer
každý Seničan, myslím si, že viac
o živote a skutkoch svätého Martina
vie len málokto.  

Napraviť túto skutočnosť sa možno
podarí 11. novembra práve v deň
menín všetkých Martinov. Mesto Seni-
ca v spolupráci s MsKS, ZUŠ, základ-
nými a materskou školou, študentským
parlamentom a inými organizáciami
pripravuje Martinské svetlonosenie.

Začíname o 17. hodine pred budo-
vou Múzea Ladislava Novomeského.
Keďže už bude skoro tma, dostaneme
a zapálime si lampióny a budeme
s martinským svetlom prechádzať cez
park, Štefánikovu a Hviezdoslavovu
ulicu na malé námestie a tým naplní-
me jeden z atribútov, ktoré sa spájajú
so svätým Martinom. Na malom
námestí sa dozvieme viac o našom
patrónovi. Spolu s moderátorom Jan-
kom Slezákom a súborom Ctibor sa
prenesieme do 4. storočia nášho leto-
počtu, pozrieme si známu legendu so
žobrákom, ktorého zaodial svojím
plášťom a možno pochopíme, prečo
sa Martin – vojak, stal Martinom –
mníchom, neskôr biskupom. Atmosfé-
ru týchto historických chvíľ umocnia
vystúpenia speváckeho zboru ZUŠ
a folkového dua Veronika a Radek.
V nasledujúcich chvíľach si pripomeni-
eme ďalšie dôležité okamihy z histórie
Senice a tiež  si priblížime rôzne mar-
tinské zvyky či už pečenie husí, alebo
konanie dobytčích trhov. Záver podu-
jatia bude patriť vystúpeniu Jara
Závodského.

Svätý Martin, vojak, ktorý sa doká-
zal podeliť i o svoj jediný plášť, mal
vlastnosti užitočné i pre dnešnú dobu.
Odvahu bojovať tam, kde je to potreb-
né a ešte väčšiu odvahu nezabudnúť
na biednych a bezbranných okolo nás. 

Neviem, či 11. novembra príde Mar-
tin na bielom koni, tak ako hovorí
legenda, viem však, že každý kto príde
na toto podujatie, bude mať možnosť
sa nielen poučiť, ale aj zabaviť a spolu
s martinským svetlom vytvoriť neopa-
kovateľnú atmosféru, presvietiť  všetky
tiene a tmavé kúty. Staňme sa aspoň
v tento deň martinskými svetlonosmi,
prinesme svetlo, pomocou ktorého sa
môžeme stať lepšími.          

RNDr. Katarína Poláková

Rekonštrukcia Dvojky
ukončená

S polročným predstihom bola  ukon-
čená komplexná rekonštrukcia  Základ-
nej školy na Komenského ulici v Senici.
Po 16 mesiacoch intenzívnych  prác  sa
26. októbra  na slávnosti  žiaci, pedagó-
govia, všetci ostatní zamestnanci  i hostia
tešili z vynovenej školy. Projekt rekonšt-
rukcie bol spolufinancovaný Európskou
úniou vo výške 85 percent z Európskeho
fondu regionálneho rozvoja. 

Škola na Komenského ulici už nevy-
hnutne potrebovala rekonštrukciu, veď
sa v nej učí od roku 1963 bez výraznej-
ších  investícií. „Mesto Senica  bolo
úspešné pri predkladaní projektov
o finančnú injekciu z európskych zdro-
jov  a rekonštrukciou prejdú postupne aj
ostatné základné školy v Senici. Ste
prvou školou v meste, ktorej žiaci,  peda-
gógovia a všetci zamestnanci sa tešia
z krásnych vynovených priestorov,“
povedal primátor Senice Ľubomír Parí-
zek pri  slávnostnom prestrihnutí pásky,
čo urobil  spoločne so zástupcom hlav-
ného subdodávateľa Branislavom Jure-
ňom.    

Riaditeľ školy Krzysztof Siwiec netajil
radosť z úspešného ukončenia projektu,
ktorého výsledkom je nielen celková pre-
stavba, ale tiež vnútorné vybavenie
a nová výpočtová technika. Vyše roka

trvajúce stavebné práce, ktorých zhoto-
viteľom  bola firma HANT BA, a.s. a sub-
dodávatelia,  si vyžadovali veľkú dávku
tolerancie i trpezlivosti, veď väčšia časť
sa diala počas vyučovania. Súhra všet-
kých zainteresovaných na premene školy
sa prejavila  i v skoršom ukončení  všet-
kých prác. Na konečnom výsledku sa
podieľali aj učitelia  a ostatní zamestnan-
ci školy. Predsedníčka Rady školy Jana
Skalová poďakovala samospráve mesta
za odvahu  pustiť sa do tak rozsiahlej
rekonštrukcie, hlavne ocenila celkový
výsledok. Žiaci i pedagógovia majú
vytvorené oveľa lepšie podmienky na
vzdelávací  i výchovný proces. 

Za stavebný dozor Ľubica Melegová
prítomných informovala o rozsahu vyko-
naných prác, ktoré školu, známu aj ako
Dvojka, pretvorili na  momentálne naj-
krajšiu základnú školu v meste.  Na sláv-
nostnom otvorení sa milým kultúrnym
programom predstavili i žiaci a zakončili
ho melodickou školskou  hymnou. 

Predstavitelia Mesta Senica, zástup-
covia hlavného dodávateľa, subdodáva-
teľov, stavebný dozor a ostatné zaintere-
sované inštitúcie, riaditelia ostatných
základných a materských škôl z mesta
a ďalší hostia si potom spoločne pozreli
vynovené priestory. Dýchajú novotou, sú
krásne vyzdobené.  Nech sa tu žiakom
a učiteľom dobre darí!

Viera Barošková
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Celoplošná deratizácia
Mesto Senica oznamuje všetkým riadi-

teľom podnikov, vedúcim inštitúcií, škôl,
úradov, podnikateľským subjektom a zari-
adení  na území mesta aj  všetkým obča-
nom, že Regionálny úrad verejného zdra-
votníctva so sídlom v Senici vydal rozhod-
nutie, ktorým sa nariaďuje vykonanie
celoplošnej  celomestskej deratizácie ako
opatrenia na reguláciu živočíšnych škod-
cov.  Deratizácia sa uskutoční v období
od 18. októbra  do 15. novembra 2010.
Vykonanie  deratizácie je záväzné pre
všetkých občanov i podnikateľské subjek-
ty, ktoré majú prevádzky na území mesta.

Právnické osoby a fyzické osoby –
podnikatelia vykonajú deratizáciu v objek-
toch určených  na podnikanie, predovšet-
kým v objektoch školských a zdravotníc-
kych  zariadení, zariadení sociálnych služi-
eb, bytových a polyfunkčných domoch,
v suterénnych a pivničných priestoroch
objektov, v areáloch potravinárskej a živo-
číšnej výroby, v reštauračných a stravova-
cích zariadeniach, v potravinárskych pre-
vádzkach, skladoch potravín, požívatín
a ďalších komodít a na skládkach komunál-
neho odpadu. Realizácia musí byť vykona-
ná  firmou, ktorá má oprávnenie na túto
činnosť a o vykonaní deratizácie vydá
potvrdenie. Toto potvrdenie je potrebné
zaslať na RÚVZ  v Senici prostredníctvom
Mestského úradu v Senici.  

Fyzické osoby – občania vykonajú
deratizáciu v pivničných priestoroch, v pri-
estoroch pri chove hospodárskych  zvie-
rat, v rodinných domoch a bytových
domoch, predovšetkým, ak sú v ich blíz-
kosti  vyššie uvedené prevádzky. Realizá-
cia môže byť vykonaná svojpomocne
komerčne dostupnými prípravkami, ktoré
sú určené a schválené na tento účel.

Objekty, v ktorých sa bude deratizácia
vykonávať musia byť fyzicky upratané,
zbavené materiálov a nečistôt, ktoré pris-

pievajú k množeniu škodcov.
Oddelenie výstavby, životného

prostredia a dopravy MsÚ

Poďakovanie seniorom
Radnica tohto roku 13. októbra po  tretí

raz pozvala  do obradnej siene občanov,
ktorí sa v druhom polroku už dožili alebo
ich oslava životného jubilea 80, 85, 90
a viac rokov ešte len čaká. Prijatie seniorov
– jubilantov je výnimočná akcia, na ktorej
sa primátor Senice Ľubomír Parízek stretne
s tými, ktorí si zaslúžia pozornosť samos-
právy mesta za celoživotnú prácu a úsilie
v prospech celého mesta. 

„Budúcnosť závisí od toho, čo urobí-
me v súčasnosti,“ pripomenul primátor
Senice starú pravdu, čím ocenil skutoč-
nosť, že súčasné vedenie  Mesta Senica
nadväzuje  na nimi začaté premeny malé-
ho  mestečka na dnešné vyše 20-tisícové
okresné mesto, ktoré sa stáva obchodno-
priemyselným uzlom Záhoria. „Aj  vašou
zásluhou vidíme dnes v rozrastajúcom sa
meste plody vašej činorodej práce. Aj my
sa v duchu vyrieknutej myšlienky takisto
snažíme, aby sme  do budúcnosti vytvori-
li predpoklady na ešte lepší život obyva-
teľom,“ zdôraznil primátor Parízek. 

Vedenie samosprávy dbá na všetky
oblasti života mesta,  každej venuje
pozornosť, aby sa Senica rozvíjala konti-
nuálne. Patrí do nej i mnohostranná sta-
rostlivosť o seniorov, kde samospráva
mesta  skôr narodeným občanom vychád-
za v ústrety i nad rámec legislatívneho
nariadenia. Ide napríklad o Zariadenie
sociálnej starostlivosti, poskytovanie opat-
rovateľskej služby či jednorazovú sociál-
nu  výpomoc. K tomu činnosť denných
centier, podpora činnosti Jednoty
dôchodcov Slovenska a pod. 

Na slávnostnom prijatí seniorov – jubi-
lantov bol i predseda Rady starších, posla-
nec Mestského zastupiteľstva v Senici
Milan  Podhoráni, ktorý v tejto súvislosti
podčiarkol, že Mesto Senica podniká
mnoho konkrétnych krokov, aby starším
spoluobčanom vyšlo v ústrety a v senior-
skom veku im spríjemnilo a uľahčilo život.
Jubilujúcim občanom mesta sa prihovori-
la aj predsedníčka mestskej organizácie
Jednoty dôchodcov Slovenska Janka The-
beryová, ktorá im zaželala pokojnú jeseň
života a ktorú mnohí z nich trávia aj v spo-
ločnosti rovesníkov na podujatiach, ktoré
JDS pre nich pripravuje. 

(pokračovanie na str. 3)

Z rokovania rady
a zastupiteľstva
Posledné zasadnutie Mestskej rady v Seni-
ci vo volebnom období 2006 – 2010  sa
uskutoční 11. novembra. Mestská rada
prerokuje nasledovné materiály:
- Informatívnu správa o sociálnej starostli-

vosti na území mesta za rok 2009 – prene-
sené kompetencie na úseku sociálnych slu-
žieb, hlavne služby na uspokojovanie
základných životných potrieb v zariadeni-
ach,  sociálne služby  na riešenie osôb so
zdravotným postihnutím a sociálne služby
poskytované osobám, ktoré sú odkázané
na pomoc iných fyzických osôb spôsobili
nárast výdavkov z rozpočtu mesta do tejto
oblasti. Mestský úrad v Senici poskytuje
tiež sociálnu posudkovú  činnosť pre urče-
nie odkázanosti na sociálnu službu  pre 17
obcí okresu Senica.
- Informatívnu správa o výchovno-vzdelá-

vacej činnosti, jej výsledkoch a podmien-
kach škôl a školských  zariadení na území
mesta Senica za školský rok 2009 – 2010.
Mesto je zároveň sídlom Spoločného škol-
ského úradu a zabezpečuje prenesený
výkon štátnej správy na úseku  školstva od
1.7.2004 pre 22 obcí okresu Senica. 
- Plnenie harmonogramu opráv miestnych

komunikácií v roku 2010.
- Opatrenia mesta  na zabezpečenie zim-

ného vykurovacieho obdobia – Mestský
hasičský zbor.
- Zmenu VZN č. 21 – Štatútu rekreačnej

oblasti Kunovská priehrada – návrh sa
predkladá na   základe iniciatívy Mestskej
organizácie Slovenského rybárskeho
zväzu Senica a týka sa rozšírenia možností
rybolovu na trávnatej pláži v rekreačnej
oblasti Kunovská priehrada.
- Návrh VZN č. 37 –  o správe, údržbe

a prevádzkovaní pohrebísk na území
mesta Senica.
- Dodatok k VZN č. 7a – sadzba dane

z nehnuteľností na rok 2011 – návrh bude
riešiť sadzby dane na rok 2011, ktoré  navr-
hujeme ponechať v nezmenenej výške.
V súčasnosti je predložený do NR SR vlád-
ny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa
zákon č. 582/2004 Z.z. o miestnych dani-
ach a miestnom poplatku za komunálne
odpady a drobné stavebné odpady, ktorý
by priniesol výrazné zníženie príjmov
z dane z nehnuteľností a obmedzenie
možnosti obce reagovať na prípadnú
potrebu dodatočných finančných zdrojov,
preto  Združenie miest a obcí Slovenska
predložilo nesúhlasné stanovisko s týmto
návrhom.
- Dodatok k VZN č. 3a – miestny popla-

tok za  komunálny odpad a drobný staveb-
ný odpad na rok 2011 – poplatok bude
závisieť od vstupov a cenníka Technických
služieb na rok 2011. Poplatok sa za posled-
né dva roky nemenil  a pripravovaný návrh
nerieši navýšenie tohto poplatku. 
- Zmenu VZN č. 3 – o miestnych daniach
- po prechode na euro sa navrhujú zaok-

rúhliť a upraviť  sadzby dane za užívanie
verejného priestranstva a dane za ubytova-
nie, avšak s minimálnym dopadom na roz-
počet mesta.

- Informáciu o príprave  rozpočtu mesta
a organizácií v jeho riadení  na rok 2011
a príprave rozpočtu  mesta  a organizácií
v jeho riadení na roky   2011, 2012, 2013.
O rozpočte na rok 2011 pravdepodobne
rozhodne až novozvolené mestské zastu-
piteľstvo a mesto sa bude dovtedy riadiť
rozpočtovým provizóriom.
- Správa o činnosti hlavného kontrolóra za

III. štvrťrok 2010, plán kontrolnej činnosti
na I. polrok 2011.
- Dispozície s majetkom mesta. 

Posledné zasadnutie Mestského zastupi-
teľstva sa uskutoční 25. novembra 2010
a prerokuje materiály odporučené na
prerokovanie  mestskou radou. 
V sobotu 27. novembra 2010 sa uskutoč-
nia voľby do orgánov samosprávy obcí
a ustanovujúce zastupiteľstvo zvolá terajší
primátor do 30 dní od konania volieb do
orgánov samosprávy. Novozvolený primá-
tor a poslanci sa ujmú svojich funkcií až
zložením sľubu na ustanovujúcej schôdzi
mestského zastupiteľstva. 

JUDr. Katarína Vrlová
prednostka MsÚ

Primátor mesta blahoželá 95- ročnej Anne Chalupovej.

Senica10  5.11.2010  8:20  Str. 2



3

Sp
rá

vy
 z 

ra
dn

ice

Naša Senica 10/2010

Sociálny taxík
v skúšobnej prevádzke 

Seničania sa môžu už istý čas do
polikliniky  dostať bezplatne. Na cestu
do tohto zdravotníckeho zariadenia
a z polikliniky môžu využiť sociálny
taxík, ktorý  im dáva k dispozícii Mesto
Senica  v spolupráci s Poliklinikou Seni-
ca, n.o. Pilotný projekt má slúžiť na
jednoduchšiu prepravu k lekárovi  pre-
dovšetkým sociálne odkázaným oso-
bám, zdravotne hendikepovaným,
dôchodcom a matkám s deťmi.

Sociálny taxík  - nová Kia Sportage
striebornej farby, bude v skúšobnej pre-
vádzke bezplatne do konca novembra
2010. Ak sa v tomto  čase preukáže
efektívne využívanie sociálneho taxíka
Mesto Senica vyčlení vo svojom rozpo-
čte finančné prostriedky  na pokračova-
nie projektu. Občania  si sociálny  taxík
môžu  telefonicky objednať u vodiča na
čísle 0902 122 791 alebo na ústredni
polikliniky 034/698 3000.

Auto sa dostalo do Senice vďaka
chránenej dielni AV Mobilita, ktorá   je
partnerom  Slovenského zväzu telesne
postihnutých a Národnej rady občanov
so zdravotným postihnutím SR. Senickú
samosprávu si vybrali vďaka dlhoročnej
aktívnej spolupráci a podpore regionál-
nej sociálnej politiky. 

Podľa zmluvy o nájme sociálny taxík
stojí Mesto Senica  symbolické 1 euro
ako nájomné za celý čas používania
vozidla. Samospráva  mesta Senica
hradí pohonné hmoty a Poliklinika Seni-
ca, n.o.  mzdu šoféra. NS

Deň študentstva
na radnici

I tohtoročný november bude príleži-
tosťou na  ocenenie najlepších sedem-
nástich študentov zo senických stred-

Deti s reflexnými
vestami

Od 7. októbra  majú všetky deti zo
senických materských škôl na  vychádz-
kach reflexné vesty. Vyše 500 detských
reflexných vestičiek prevzala v elokovanej
triede na Kolónii riaditeľka Materskej školy
v Senici  Ivana Nosková  od náčelníka
Mestskej polície Rastislava Janáka.    

Detské reflexné vesty zvyšujú viditeľ-
nosť dieťaťa v cestnej premávke. Sú vyro-
bené zo žltej látky s vysokým stupňom
viditeľnosti a vybavené 2 reflexnými
pásmi. Mnoho dopravných nehôd sa stáva
za zníženej viditeľnosti, preto je dôležité
nielen dobre vidieť, ale aj byť videný.
Podľa slov náčelníka MsP boli všetky
doterajšie preventívne aktivity orientované
predovšetkým na školskú a stredoškolskú
mládež. Zabezpečením reflexných viest
pre  škôlkarov ide  o prvú väčšiu aktivitu
pre predškolákov. Vybavenie  vestami sa
uskutočnilo vďaka finančnej podpore
majiteľa spoločnosti OMS Vladimíra
Levárskeho. NS

Poďakovanie seniorom
(dokončenie zo str. 2)

Všetky doterajšie prijatia jubilantov sa
stretli s veľmi priaznivou odozvou. Počas
spoločenského posedenia dôchodcovia
vyjadrujú v rozhovoroch vďačnosť za prí-
vetivé slová a poďakovanie za roky pro-
duktívneho života, počas ktorého sa aktív-
ne podieľali na rozvíjaní mesta i vinše
pokojného života v spoločnosti rodiny.
Milé slová adresujú seniori radnici i za
listy s blahoželaním, ktoré dostávajú pri
príležitosti  narodenín. „Priznám sa, že
som to ani nečakala. Urobili ste mne
i mojej rodine veľkú radosť. Vďaka vám
za priznanie sa k mojej práci. Tak ako vy
mne prajete zdravie a pokojnú starobu,
prajem ja vám veľa zdravia, aby ste pri
svojej práci stretávali vždy len dobrých
ľudí,“ napísala pani Anna Švancarová.

Viera Barošková
foto K. Krištofovič

Jubilanti oslavovali
Mestská organizácia Jednoty dôchod-

cov  Slovenska pripravila 25. októbra
v zasadačke COOP Jednota stretnutie
s jubilantmi 80, 85 a viac ročnými, ktorí sú
členmi organizácie. Predsedníčka MsO
JDS v Senici Janka Theberyová privítala
jubilantov a pozvaných hostí - primátora
mesta Ľubomíra Parízka a vedúcu odboru
sociálnych vecí MsÚ Katarínu Polákovú.

Ponuka prezentácie
pre výtvarníkov

Záhorské osvetové stredisko v Senici
vyhlásilo regionálnu súťaž neprofesionál-
nej výtvarnej tvorby Výtvarná Senica
2010/2011, ktorej cieľom je aktivizovať
túto oblasť záujmovej umeleckej činnosti
v celej jej žánrovej rozmanitosti, vyhľadá-
vať nové talenty  z radov mládeže a dospe-
lých, poskytovať priestor na prezentáciu
a konfrontáciu výsledkov tejto tvorby, oce-
ňovať výtvarné aktivity a skvalitniť kultúrnu
ponuku v meste Senica.

Do súťaže sa môžu zapojiť autori od 15
rokov veku bez výtvarného vzdelania
i s výtvarným vzdelaním s výnimkou absol-
ventov VŠVU, AVU a členov profesionál-
nych výtvarných združení z okresov Seni-
ca a Skalica. Súťaž nie je žánrovo ani tema-
ticky vymedzená, je vyhlásená vo všetkých
výtvarných disciplínach: v kresbe, grafike,
maľbe, plastike, úžitkovej tvorbe a v prá-
cach intermediálneho charakteru. V tohto-
ročnom 45. ročníku je osobitne sledova-
nou kategória insitných výtvarníkov.
Výtvarné práce musia byť adjustované
(pasparta, rám a pod.), realizované
v rokoch 2009 a 2010 a na rube označené
menom, priezviskom, adresou, rokom
narodenia autora, názvom výtvarného
diela, výtvarnou technikou, rokom jeho
vzniku a súťažnou kategóriou. Odporúča
sa predložiť maximálne 5 výtvarných prác.
Práce bude hodnotiť odborná porota,
ktorá navrhne organizátorovi udeliť ocene-
nia, vyberie práce na výstavu a odporučí
najlepšie diela na postup do krajskej súťa-
že Výtvarné spektrum do Dunajskej Stredy.

(pokračovanie na str. 5)

Kultúrny program pre oslávencov si pri-
pravili členky mestskej organizácie, ktoré
v sprievode heligónky pána Hlaváčka
zaspievali pásmo pesničiek, ktoré potešili
srdiečka jubilantov. Nechýbala ani báseň
a prípitok na zdravie jubilantom.

Ku gratulácii sa pripojil aj primátor Ľ.
Parízek. Poďakoval im sa za ich celoživot-
nú prácu, vytvorené hodnoty pre ďalšie
generácie, ktoré sú popretkávané ich skú-
senosťou a múdrosťou. Jubilantom poprial
veľa krásnych chvíľ v ich živote, zdravie,
rodinnú pohodu, aby sa ešte dlho tešili
v kruhu svojich najbližších.

Každý jubilant pri gratulácii dostal kvet
a malý darček od mesta a MsO JDS v Seni-
ci. Družná debata, spev pri heligónke,
tanec, plus dobrá nálada dodali životnú
iskru všetkým, ktorí sa stretli, aby si spoloč-
ne vychutnali chvíle so svojimi rovesníkmi.
Medzi pozvanými pár miest pri stole bolo
prázdnych. Príčinou boli zdravotné dôvo-
dy, pre ktoré sa nemohli jubilanti zúčastniť.
Ani na nich sa však  nezabudlo. Aktivistky
navštívili jubilantov doma, odovzdali im
darčeky a za všetkých im popriali veľa
zdravia a skoré uzdravenie.

Vo večerných hodinách jubilanti
odchádzali domov spokojní s hrejivým
pocitom pri srdci, že ani v starobe sa na
nich nezabúda.                 Lýdia  Voleková

ných škôl. Jednotlivé školy nominovali
svojich najlepších študentov za vynikaj-
úce študijné výsledky, za reprezentáciu
školy a mesta a za príkladnú mimoškol-
skú aktivitu. Symbolická sedemnástka
študentov preberie v utorok 9.  novem-
bra  z rúk  primátora Senice Ľ. Parízka
ocenenie  diplom mesta Senica a kera-
mickú plaketu. Bude zapísaná aj do
Pamätnej knihy mesta. Podujatie sa
uskutoční  v obradnej sieni Mestského
úradu o 10.30 hod. Na podujatí bude
slávnostne odovzdaná Cena senickej
mládeže, ktorú získa  víťaz 5. ročníka
tejto tradičnej ankety. Ak ste sa zúčast-
nili hlasovania a zaujíma vás výsledok,
sledujte tlač alebo sa príďte pozrieť.

Program spestria  kultúrne vystúpe-
nia stredoškolákov i zaujímavá debata
s hosťami na záver. D.K.
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Materské centrum
už 7 rokov

V nedeľu 10. októbra si medzinárodná
sieť materských centier po prvýkrát pripo-
menula Medzinárodný deň materských
centier. Ani senické materské centrum
nebolo výnimkou a v tento deň malo dvere
otvorené pre všetkých svojich kamarátov.

Pre nás to bol deň naviac sviatočný –
veď naše dieťatko s menom Stonožkine
slniečka oslávilo práve 7. narodeniny a to
už veru je dôvod na oslavu... A tak sa nás
v domčeku nazbieralo práve toľko, koľko
vošlo. Detičky sa zahrali, mamičky pospo-
mínali. Nevynechali sme ani tradičné hra-
nie s riekankami a potom to prišlo – veľká
narodeninová torta so siedmimi sviečkami.
Pre malých hladošov nebolo ľahšej úlohy
ako ich rýchlo sfúknuť. Po sladkom maškr-
tení sme sa vybrali na dvor k ohníku, kde sa
zase pripravovali voňavé opekané dobroty.
Počasie sme si objednali najlepšie, aké
bolo na sklade. Jednoducho perfektné.
Dobrá nálada nás zdržala až do tmy a keď
zhasol ohník a zamkla sa brána, povedali
sme si: stálo to za to. Materské centrum
stojí za to. Má hlboký zmysel a krásne
poslanie. A tlčie v ňom láskavé mamičkov-
ské srdce. Kto cítil tú atmosféru, vie o čom
hovorím. Tak len nech tlčie ešte veľa, veľa
rokov!       Mgr. Silvia Krišáková

Vokálny súzvuk 
Cantilena - spevácky zbor mesta Senica

zorganizoval za podpory mestskej samos-
právy a Ministerstva kultúry VIII. ročník
Medzinárodného festivalu zborového spevu
Senica 2010 a III. ročník sakrálnej zborovej
tvorby. Festival sa konal ako Memoriál Joze-
fa Potočára - zakladateľa Cantileny, v Senici
v Dome kultúry a v Šaštíne v Bazilike
Sedembolestnej Panny Márie.

Svoju tvorbu prišlo odprezentovať 7
zborov: domáca Cantilena, komorný zbor
Briliant z Košíc, Kispesti Győngi-Virág
Kórus z Maďarska, spevácky zbor Sloga
z Chorvátska, Chamber Choir Af Music
z Poľska, Spevácky zbor mesta Vrbno
a Komorný zbor mesta Hodonín z Českej
republiky.

V sobotu 2. októbra doobeda prijal pri-
mátor mesta Ľubomír Parízek na pôde
MsÚ Senica všetkých dirigentov a umelec-
kých vedúcich zúčastnených zborov.
V podvečer o 17.30 hod. slávnostným prí-
hovorom v Dome kultúry festival otvoril.

Repertoár zborov bol veľmi široký.
Pozostával z tradičných ľudových, folko-
vých, moderných piesní, skladieb s jazzo-
vým rytmom, ale i gregoriánskych spevov
sakrálnej a zborovej tvorby svetovej kultú-
ry. Domáca Cantilena, ktorú po Jozefovi
Potočárovi diriguje a umelecky vedie
Mgr. Viera Gáliková,  prezentovala sloven-
skú národnú tvorbu Alexandra Moyzesa,
ale i tvorbu Despresa, Čajkovského, Dvo-
řáka a ďalších. V podaní hostí zazneli
skladby Mikulu, Kodályho, Zlatiča, Janáčka
a ďalších autorov. Priaznivci zborového
spevu dlhým potleskom ocenili najmä
skladbu E. Suchoňa Aká si mi krásna
v podaní všetkých zborov.

Nedeľa 3. októbra patrila sakrálnej tvor-
be. V Bazilike Sedembolestnej Panny
Márie privítal všetkých účinkujúcich i hostí
primátor mesta Šaštín-Stráže. Okrem prek-
rásne zrekonštruovaného chrámu čakal
všetkých nezabudnuteľný zážitok z vyso-
kej umeleckej úrovne zborov umocnený
výbornou akustikou v Bazilike a nádherný-
mi skladbami.  Uznanie a potlesk si získal
aj detský spevácky zbor ZUŠ v Senici pod
dirigentskou taktovkou Mgr. Ondreja Hlu-
chého. Zároveň dal tak nádej úspešnej
budúcnosti zborového spevu v Senici.

Dozneli krásne melódie, ktoré rozohria-
li srdcia poslucháčov v chladnejšom jesen-
nom počasí a zanechali v účinkujúcich hre-
jivý pocit z ich prezentácie. Festival bol na
konci, opadlo napätie a ostali len krásne
spomienky na nadviazané nové priateľstvá,
dodal silu do ďalšej vzájomnej spolupráce
s jednotlivými zbormi.

Za úspešným priebehom oboch podu-
jatí je však neúnavná práca občianskeho

združenia pri speváckom zbore Cantilena.
Na jeho čele roky stoja Ing. Vladimír Švec,
Oto Repa a Marta Burianová st. Im patrí
veľká vďaka za výbornú organizáciu festi-
valu.

Veľké ďakujem patrí dirigentke a ume-
leckej vedúcej zboru Cantilena Viere Gáli-
kovej. Svojou húževnatou prácou neustále
zvyšuje umeleckú úroveň telesa. Slová
vďaky patria samozrejme i členom spevác-
keho zboru, ktorí sa húževnate venujú tejto
krásnej záľube vo svojom voľnom čase.

Na záver chcem poďakovať v mene
celého zboru Cantilena svojim stálym
i novým poslucháčom za ich účasť na kon-
certoch a sľúbiť im, že sa čoskoro s nami
stretnú na vianočných koncertoch. Za spe-
vácky zbor Cantilena

Bibiana Potúčková

Aktívne v ochrane
spotrebiteľa

Trnavský samosprávny kraj (TTSK) pod-
poril zámer Združenia na ochranu práv
spotrebiteľov v Poprade (ZNOPS) realizo-
vať projekt vytvorenia siete kontaktných
miest mimosúdneho riešenia sporov
v rámci všetkých samosprávnych krajov,
s koordinačným centrom Ombudspot
v Poprade.

V roku 2007 oslovilo ZNOPS predstavi-
teľov TTSK s ponukou spolupráce. Táto
organizácia pripravila v roku 2010 projekt
pre Ministerstvo hospodárstva a výstavby
SR, ktoré myšlienku siete kontaktných
miest v jednotlivých samosprávnych kra-
joch podporilo.

Na Slovensku v súčasnosti pracuje
deväť kontaktných miest. V každom z nich
nájdete kontaktnú osobu, ktorá spotrebite-
ľov usmerní, poradí a v prípade potreby
sprostredkuje stretnutie s mediátorom.
TTSK  spolupracuje s mediátormi z troch
regiónov. Služby poskytované spotrebite-
ľom v rámci tohto projektu sú bezplatné.

O úspešnej spolupráci jednotlivých čle-
nov realizačného tímu svedčí rastúci počet
úspešne vyriešených podnetov. Uzavrieť
dohodu sa podarilo napríklad aj v kompli-
kovanom prípade spotrebiteľky z Piešťan,
ktorá opakovane reklamovala deformáciu
plastových okien, hoci predajca reklamá-
ciu uznať odmietal. Na spoločnom rokova-
ní predajcu, výrobcu a spotrebiteľky,  ktorú
na ňom sprevádzal mediátor, sa strany
dohodli na demontáži okien a vrátení celej
kúpnej ceny spotrebiteľke.

Ak máte spotrebiteľský problém, s kto-
rým si neviete poradiť sami, obráťte sa na
Ombudspot v Trnave a rozšírte rady spo-
kojných spotrebiteľov, ktorým bezplatne
pomohli domôcť sa ich práv, najmä vďaka
ústretovej spolupráci, ktorú projektu preja-
vil práve TTSK.

Kontaktné miesto: Úrad Trnavského
samosprávneho kraja.

Hodiny pre spotrebiteľov sú vždy v uto-
rok a vo štvrtok od 13. 00 do  17.00 hod.
Kontaktná osoba Darina Javorová, tel.
033/5559632, e-mail: trnava@ombud-
spot.sk.                   (pokračovanie na str. 5)

Ginkgo v Senici
Úprava Námestia oslobodenia v našom

meste začala prestavbou chodníkov na
Hurbanovej ulici. Bolo tu vysadených osem
stromov neobvyklého vzhľadu. Ide o drevi-
ny, ktoré sú v Číne, Kórei a Japonsku tak-
mer posvätné. Majú názov ginkgo biloba -
ginkgo dvojlaločné. V uvedených krajinách
vo voľnej prírode sú veľmi vzácne a prirod-
zene majú aj najvyššiu ochranu. Sú to stro-
my, ktoré sa vyvinuli ešte v druhohorách,
a teda sú na zemi viac ako 300 miliónov
rokov a pretrvali dodnes. Ich neobyčajnosť
je i v tom, že majú liečivé účinky. V Hiroši-
me takýto strom prežil výbuch atómovej
bomby a stal sa symbolom mieru a nádeje.
Dorastajú do výšky až 30 metrov a pri
dobrých podmienkach i viac. Vek jedincov
môže byť až 2 000 rokov. Majú listy, ale
patria medzi ihličnany, pretože sú to naho-
semenné rastliny. Všetky listnáče patria
k rastlinám krytosemenným. Tvar listov je
lalokovo srdcovitý a odtiaľ je aj ich prído-
mok. Do Európy sa dostali až v 17. storočí.
Na Slovensku doteraz rástli v 11 mestách

a obciach a Senica počet doplnila na tucet.
Ginkgo patrí medzi dvojdomé rastliny.
Plody majú len samičie jedince, ale na
oplodnenie je potrebný samozrejme samčí
jedinec. Rozpoznať či ide o samičí, alebo
samčí strom je veľmi ťažké. Dúfajme, že
všetky sa dobre zakorenia a budú ozdravo-
vať okolité ovzdušie.          Ladislav Košinár
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Aktívne v ochrane
spotrebiteľa
(dokončenie zo str. 4)

Pre región Senica a Skalica pôsobia
mediátori Ing. Anna Ozábalová  (0918
678 040, annaozabalova@gmail.com)
a Mgr. Pavol Kocian (0902 409 341, koci-
anmediac@gmail.com).               TS - TTSK

Aktivity Ekocentra
Záhorské osvetové stredisko (ZOS) už

viac ako 10 rokov spolupracuje s občiansky-
mi združeniami environmentálneho zame-
rania, štátnou ochranou prírody, Minister-
stvom Životného prostredia  SR  a Sloven-
skou agentúrou životného prostredia.

Spolu s týmito organizáciami a prepoje-
ním na samosprávou sa nám podarilo dosi-
ahnuť, že ZOS Senica sa 15. júla 2010 stalo
vďaka podpore predsedu Trnavského
samosprávneho kraja  Tibora Mikuša ofici-
álnym metodickým i praktickým stredis-
kom environmentálnej výchovy, vzdeláva-
nia a osvety v TTSK. Slávnostné otvorenie
Ekocentra Senica  sa uskutočnilo 21. sep-
tembra v ZOS Senica za účasti vzácnych
hostí z nášho mesta i regiónu.

Vďaka tejto skutočnosti sa značne zin-
tenzívnila environmentálna výchova, vzde-
lávanie a osveta. Na aktivitách Ekocentra
sa podieľajú 3 odborní pracovníci. Naša
činnosť je zameraná na pokračovanie
osvedčených projektov a vytváranie
nových atraktívnych podujatí a aktivít pre
deti, mládež i dospelých.

Októbrové aktivity

Prírodná lekáreň: Tvorivé dielne pre
deti základných škôl  počas ktorých sa
oboznamovali s liečivými rastlinami a ich
účinkami. Navštívili bylinkovú záhradku
v Spojenej škole Senica, vyrábali si bylinko-
vé oleje, octy a ružičky z javorových listov. 

Zo starého nové: Výukový program pre
deti spojený s prezentáciou separovania
jednotlivých komodít, besedou s pracov-
níčkou Technických služieb  Senica a výro-
bou darčekových škatuliek.

Šiška 2010: Účasť na 13. ročníku celo-
slovenského veľtrhu environmentálnych
výučbových programov v SEV Drieňok
Teplý vrch, kde boli prezentované projekty
a aktivity, ktoré sa realizujú v našom meste.
Informovali Ing. Andrea Trojková, ZŠ Sado-
vá ulica  – Aktivity environmentálneho
krúžku Kvapky, RNDr. Magdaléna Hessko-
vá – Ekológia v regióne a naostro.   

Ekologická stopa: Zapojenie sa študen-
tov Súkromnej strednej odbornej školy
Senica do medzinárodného projektu Eko-
logická stopa, ktorú garantuje Slovenská
agentúra životného prostredia. 

Odpadáčik alebo fantázia z odpadu:
Najväčším a najzaujímavejším októbrovým
podujatím je už tradične detská výtvarná
súťaž a výstava Odpadáčik. Aj tento rok
priestory ZOS zaplnili zaujímavé objekty.
K novinkám a najväčším lákadlám tohto
ročníka patrí  určite Robošrek, ktorého si
návštevníci môžu nielen obzerať, ale aj
vypočuť a Obrie človečko, ktoré si môžu
jednotlivé skupiny aj zahrať. Slávnostná
vernisáž výstavy sa uskutočnila 25. októbra
v priestoroch ZOS Senica a výstava potrvá
do 5. novembra.

RNDr. Magdaléna Hessková
vedúca Ekocentra 
Foto Jozef Hušek

Ponuka prezentácie
pre výtvarníkov
(dokončenie zo str. 3)

Záujemcov o Výtvarnú Senicu prosíme
doručiť svoje práce do 25. novembra 2010
do Záhorského osvetového strediska
v Senici, Vajanského ul. 19/5. Bližšie infor-
mácie, propozície súťaže a prihlášky
poskytneme v Záhorskom osvetovom stre-
disku, tel. 034/ 651 3740, 0911/100 302, e-
mail: slezakova.jaroslava@zupa-tt.sk -js- 

„Štátňí rad“ Pavlovi
Stanislavovi

Doterajších 18 zbierok poézie básnika
Pavla Stanislava Piusa vyšlo v ôsmich jazy-
koch. A hoci tento rodák z Nemčinian žije
a tvorí na Záhorí už od roku 1976, až na
vedeckom seminári o jeho živote a diele
v Dome kultúry v Senici 30. septembra
prevzal najvyššie záhorácke kultúrne
vyznamenanie. „Štátňí rad britkého péra
a poetickej huby I. trídy“ mu odovzdal pre-
zident Záhoráckej Sebjestačňí Svojpomoc-
ňí Republiky (ZSSR) Pala Nemec Lelín.

Rad bol symbolickou, skôr recesistic-
kou „čerešničkou na torte,“ ktorou v ten
deň zavŕšili skutočný vedecký seminár
o poetickej jedinečnosti a umeleckých
kvalitách Pavla Stanislava, o jeho živote
a diele. Seminár pripravili Spolok sloven-

ských spisovateľov, Filozofická fakulta
Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre
spolu s Trnavským samosprávnym krajom
a Mestom Senica pod gestorstvom profe-
sora Andreja Červeňáka. 

Tvorbu Pavla Piusa zo všetkých strán
„vyobracali“ viaceré nielen literárne osob-
nosti. Medzi nimi i predseda Spolku slo-
venských spisovateľov (SSS) Ján Tužinský,
biskup František Rábek, vedúci kancelárie
prezidenta Slovenskej republiky Milan Čič
a ďalší. Básnika oslavovali a pozdravili tiež
primátor Senice Ľubomír Parízek, i staros-
ta jeho rodných  Nemčinian Ján Bahýl, pri-
hovoril sa mu i brat – spisovateľ Miroslav
Pius i básnik Peter Farkaš Žiška a ďalší. 

S básnikovými kvalitami, posudkami
a radami sa dôverne oboznámia aj súťaži-
aci v XXIV. ročníku celoštátnej súťaže
Literárna Senica Ladislava Novomeského
2010, v ktorej Pavol Stanislav bude opäť
jedným z porotcov. Súťaž mala 30. sep-
tembra uzávierku a víťazi budú známi pri
vyhlásení výsledkov 10. decembra.

Text a foto Milan Soukup

Pavlovi Stanislavovi (vľavo) blahoželajú
po vedeckom seminári aj spoluorganizá-
tori celoslovenskej súťaže Literárna Senica
Ladislava Novomeského.

Robíme svet lepším
Materské centrum Stonožkine slniečka

ako koordinátor zbierky Dni nezábudiek
v našom meste, ktorú už po 7. krát organi-
zovala Liga za duševné zdravie SR, ďakuje
všetkým ľuďom, ktorí prispeli do pokladni-
čiek našich dobrovoľníkov. Pomohli tak
v Senici vyzbierať spolu 1338,18 eur pre
ľudí s duševnými problémami.

Osobitná vďaka patrí študentom
senických stredných škôl – SOŠ, SSOŠP
a Gymnázia L. Novomeského, bez kto-
rých by nebolo možné zbierku uskutoč-
niť. Konali v prospech dobrej veci napri-
ek tomu, že to, čo v škole zameškali
budú musieť dobehnúť. Dúfame, že ich
konanie bude nasledovať čoraz viac mla-
dých ľudí. Robíme spolu svet lepším...

Mgr. S. Krišáková
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Šarkanparáda
na Dvojke

V ZŠ na Komenského ulici sa  2. októb-
ra  konal 8. ročník tradičnej Šarkanparády.

Hoci  bolo dosť chladno a nefúkal silný
vietor, zišlo sa nás na školskom ihrisku
pomerne veľa. Deti aj rodičia prišli dobre
naladení a pripravení užiť si pekný sobot-
ňajší deň. Šarkany rôznych farieb a motí-
vov sa postupne začali vznášať nad ihris-
kom a deti sa pretekali komu vyletí šarkan
najvyššie. Vychovávateľky usporiadali aj
súťaž  Vycvič si svojho draka, v ktorej
bolo úlohou detí  dobehnúť so svojím šar-
kanom  čo najrýchlejšie do cieľa. Samoz-
rejme všetky deti boli odmenené diplo-
mom a sladkosťami. Na záver nášho pek-
ného dňa nechýbala tradičná  opekačka. 

Vychovávateľky ŠKD

Na koníkoch
Bol krásny jesenný septembrový deň

a my, deti zo Školského klubu  ZŠ na Mud-
rochovej ulici,  spolu s pani  vychovávate-
ľkami  Hodúlovou a Potočárovou sme sa
vybrali na poobednú turistiku do Kunova.

Pani vychovávateľky nám povedali, že nás
v cieli čaká veľké prekvapenie. Slniečko
svietilo, vetrík pofukoval, pani jeseň sa
nám predvádzala v plnej paráde. Keď sme
sa priblížili k ihrisku, uvideli sme  dva nád-
herné koníky, ktoré čakali už len na nás.
Hovorí sa, že svet je najkrajší z konského
sedla a bolo to naozaj tak. A keď sme sa
dosýta povozili a zjedli olovrant, čakala
nás cesta späť do školy. Bol to naozaj
super výlet ... Deti zo ŠKD

Výlet na EKO farme
Na 1. októbra  sa deti  zo Školského

klubu detí pri ZŠ na  Ulici  V. Paulínyho
Tótha náramne tešili. Čakal ich  výlet na
EKO farmu pri Stupave. Od autobusu pre-
šli peši  len asi  2 km  cez lesík, v ktorom si
nazberali šišky i žalude.  Na úpätí lesíka
čakala deti  prekrásna EKO farma.

Upravený areál, drevenice, veľmi
pekná koliba, altánky, pestro vybudované
detské  ihrisko. Deti si prezreli všetky zvie-
ratká – husi, poníky, kone, kozy, prasiatka.
Najviac sa tešili z nosenia sa na poníkoch
a z toho, že sa dosýta vyšantili na prelie-
začkách, šmýkačkách, tobogánoch.
Domov sme sa vrátili plní zážitkov.  

M. Záškvarová 

Spanie v škole 
Pre deti Školského klubu detí pri  ZŠ na

Ulici  V. Paulínyho Tótha  sme  24. sep-
tembra pripravili opekačku so spaním
v škole. Po mesačnej práci v škole si deti
zaslúžili zábavný večer. V sprievode  svo-
jich rodičov si opiekli špekáčiky či  slanin-
ku. Zabávali sa pri hudbe, na kolobežkách
a púšťali si lietadlá. Veľký záujem bol
i o tetovačky - kreslenie na ruku. 

Večer sa rozhodlo 24 detí prespať
v škole so svojimi vychovávateľkami. Naj-
skôr si vyrobili náramky a potom sa
s baterkami vybrali hľadať na školský dvor
poklad, ktorý im ukryl duch Oliner. Hľada-
nie bolo zábavné, ale i náročné. Šum vet-
ríka a hustá tma stupňovali napätie i záži-
tok. Deti poklad našli a tešili sa zo sladkos-
tí, farbičiek i zápisníčkov. Unavení si
pozreli ešte rozprávky a postupne poza-
spávali. Ráno po raňajkách dostal každý
účastník samolepky a certifikát za odvahu
zostať spať v škole.             M. Školníková

vychovávateľka ŠKD

Poďakovali starkým
Je jeseň farebná, list zlatoohnivý tak

tíško na zem padá ... a veľké poďakovanie

žiakov prvého stupňa Základnej školy na
Mudrochovej ulici  svojim starým rodi-
čom sa mohlo začať. Spolu so svojimi
pani učiteľkami si pre svojich starkých pri-
pravili kultúrny program a 20.  októbra sa
vestibul školy zaplnil do prasknutia.

Veru nejedno oko bolo mokré po
ukončení pásma krásnych básničiek, zdra-
víc  a pesničiek, keď sa vnúčatá rozbehli
ku svojim starkým s kvietkom a medovní-
kovým srdiečkom i poďakovaním za ich
lásku.             Anna Parízková

ZŠ Mudrochova ul.

Deti spolu s rodičmi
Z teplých slnečných lúčov sa 24.  sep-

tembra  potešili pani učiteľky a rodičovské
združenie  pri MŠ L. Novomeského Seni-
ca, ktorí spoločne pripravili  športové
popoludnie pre 90 detí v areáli MŠ pod
názvom Mama, ocko, hraj sa so mnou
a športuj! Každoročne si touto formou pri-
pomíname Európsky deň rodiny a školy.

Deti si zábavnou formou  precvičili všetky
svalové skupiny v rôznych športových akti-
vitách. S chuťou behali,  hádzali loptami,
bicyklovali, kolobežkovali, skákali na fit-
loptách, plazili sa tunelom povzbudzovaní
svojimi najbližšími. No a v závere nechý-
bala ani sladká odmena v podobe ovocia
a džúsu.                         Viera Hurbanová

O kráľovnej Fantázii
O kráľovnej Fantázii a popletených roz-

právkach - tak sa volá divadelné predsta-
venie, plné tanca a spevu, ktoré pre všetky
deti k mikulášskemu sviatku pripravuje
senické Centrum voľného času Stonožka
a deti z jej záujmových krúžkov. Príbeh
rozpráva o tom, ako sa zo sveta strácajú
rozprávky i detská fantázia a ako sa počí-
tačoví hrdinovia chcú zmocniť čarovného
sveta kúziel. Rozprávkové postavičky sa
snažia všetko napraviť, ale Vládca Temnôt
je silný protivník...  Dokáže kráľovná Fan-
tázia všetko zachrániť? Keď jej pomôžete
i vy, tak určite áno.

Pozývame deti i s rodičmi na hlavné
predstavenie, ktoré sa bude konať
v nedeľu 5. decembra o 16.hod. v senic-
kom Dome kultúry. Predpredaj vstupeni-
ek v CVČ od  22. novembra  (v cene vstu-
penky je i mikulášsky balíček pre deti). 

D.K. 

Mosty na Moravu
V dňoch 4. až 7. októbra  sa žiaci Stred-

nej odbornej školy (SOŠ) Senica zúčastnili
pobytu v Otrokoviciach v rámci Aktivity 5
Projektu Mosty na Moravu – praktické
a odborné vzdelávanie.  Projekt je spolufi-
nancovaný Európskou úniou z európske-
ho fondu regionálneho rozvoja, zo štátne-
ho rozpočtu a z rozpočtu VÚC Trnava.

Pobytu sa zúčastnili žiaci odboru
obchodný pracovník, autoopravár,
mechanik  autoopravár elektrikár
a dopravná prevádzka. V rámci pobytu
v partnerskej SOŠ v Otrokoviciach mali
senickí študenti pestrý program.

(pokračovanie na str. 7)
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Mosty na Moravu
(dokončenie zo str. 6)

Prešli si autodielne, kde sa oboznámili
s technikou a porovnali ju s tou, ktorú pou-
žívajú na odbornom výcviku vo  svojej
škole. Spolu so žiakmi a majstrami odbor-
ného výcviku partnerskej školy z Otrokovíc
absolvovali odborný výcvik v ich zariadeni-
ach. V rámci hodín odborného výcviku si
vyskúšali stavebnicu Nikobus, čo sú solárne
panely a vytvárali rôzne simulácie osvetľo-
vania, kúrenia obytných častí domu. Bavilo
to aj dievčatá, lebo pri práci  rozsvecovali
rôzne kontrolky. Žiaci študijného odboru
obchodný pracovník si taktiež vymieňali
odborné skúsenosti  spoločným absolvova-
ním odborného výcviku. Počas pobytu mali
prednášky so zaujímavými témami, ale naj-
viac ich zaujali exkurzie. V múzeu J.
A. Komenského sa dozvedeli o jeho živote
a diele, prezreli si jeho rukopisy i knihy.

Z pivovaru Janáček v Uherskom Brode boli
nadšení, prezreli si celú výrobu, najviac ich
zaujala chuť piva. V Luhačoviciach vyskú-
šali rôzne pramene. V Zlíne si prezreli
múzeum veteránov Aloisa Samohýla, kde
bola celá zbierka produkcie automobilové-
ho priemyslu domáceho aj svetového od
začiatku výroby. V Baťovom múzeu obuvi
ich najviac zaujala budova, ktorá bola
postavená v roku 1939.

Najväčší zážitok mali z vozenia sa  výťa-
hom „pater noster“, kde niektorí zabudli
vystúpiť a potom sa vozili dookola. Vo
voľnom čase sa venovali športovým akciám,
napríklad  bowlingu, stolnému tenisu, pláva-
niu ... Dievčatá sa najviac vyjašili v relax
centre, kde bola vírivka, sauna a bazén.

S výmenným pobytom boli všetci spo-
kojní , nadviazali sa nové priateľstvá a pre-
hĺbili sa staré.  Žiaci zo Senice  spoznali
región cezhraničného partnera, školu,
mesto, kultúrne pamiatky i turistické zau-
jímavosti.                Helena Paradeiserová 

Som kolónkarka!
Vo víre doby, plnej nevraživosti a strá-

dania sa stalo čosi nevídané. V sobotu 23.
októbra  sa do FitPit-u na Kolónii zišlo 60
ľudí, ktorých spájalo jediné: vyrastali na
Kolónke,  správne na Kolónii. Od tej doby
prešlo minimálne 50 rokov a niektorí sa
videli teraz po desiatkach rokov. Nik ich
nenútil, ani nenabádal, aby prišli. Klasický-
mi informačnými tokmi – ústne, odkazmi,
poštou sa dozvedeli o stretnutí, pricesto-

vali z iných miest  a boli tu. Len tak nefor-
málne, úprimne za jediným účelom – vidi-
eť tých, s ktorými prežili detstvo na Koló-
nii, priateľsky sa  objať, zaspomínať. 

Čo to bola za generácia ľudí, ktorí sa
dokázali stretnúť len tak, aby sa znovu
videli? V čase zhonu, stresu, keď sa nedo-
káže stretnúť ani rodina? Kolónkari boli
povojnová generácia. V roku 1942 posta-
vil majiteľ  továrne na umelý hodváb
domy pre robotníkov fabriky.  Postavili  ich
na mieste za mestom, kde už v dobe bron-
zovej žili  ľudia.  Pri stavbe domov sa našli
archeologické poklady, ba kostru skrčen-
ca z doby bronzovej sme našli nedávno aj
pri kopaní základov garáže  na záhrade
mojej sestry. Neskôr pribudli ďalšie domy
a bývali v nich robotníci, úradníci, námest-
níci – zamestnanci fabriky. Pribudli  jasle,
škôlka, bol  tu obchod.  Tie vtedajšie deti
sa  nenarodili  do ľahkej doby. Bolo po
vojne, zničená krajina sa spamätávala zo
strát.  Okolie  však poskytovalo neskutoč-
né prostredie na hry– potok, v ktorom sa
dalo kúpať i korčuľovať v zime,  lúky, malý
potok s obrovskými vŕbami v časti Kruhy,
smetisko i vojenské zákopy. Vzácnosťou
bolo, keď zanietený amatérsky filmár pán
Ťulák premietal v lete vonku medzi doma-
mi filmy. Takú vymoženosť ostatní v meste
nemali. Komunita, ktorá tu, na Kolónii žila,
bola zvláštna. Bola súdržná, neboli v nej
rozbroje, nevraživosť, všetci boli zhruba
na rovnakej sociálnej úrovni, všetci robili
vo fabrike. Ako vraví kolónkar Ján Blažek,
rodiny sa odlišovali len jedným – počtom
detí. Tí, ktorí ich mali viac, museli žiť
skromnejšie. Ale zároveň tu v obchode
bola teta Juci, ktorá vypomohla a pred
výplatou dala na sekeru, resp. zapísala do
písanky.

Kolónia mala dokonca aj svoju reč: „
...dzeci v gacách sa gombĺcali na houpač-
kách, gníbali po stromoch, ked  liščili dole,
dostali virgas až sa pocúhali  a šklébili
mamje na gánku. Tá im dala krumplové
cukrové a brauzu, aby sa išli hrát na kutu-
lište  s ciňákem, fazulovýma pištolama,
prakama a drevjenýma mečama, co si
vystrúhali....“

Momenty spomienok, špecifické slov-
né spojenia začal spracovávať Ján Blažek,
Jarka Ševčíková a Lydka Voleková začali
pátrať po starých fotkách. Malá brožúrka,
ktorá z toho vznikla, mala úspech a skon-
štatovali sme, že si zaslúži v začatej práci
pokračovať. Veď  generácia pravých
kolónkarov sa pomaly míňa. Z pôvod-
ných obyvateľov zostalo pár rodín, väčši-

nu vdovy po robotníkoch, ktorí zdravie
nechali v prevádzkach fabriky. Mladé rodi-
ny, čo sa sem, do tichej štvrte mesta sťa-
hujú, to cítia ináč.  Pri prechode Kolóniou
sme mali možnosť vonku vidieť pôvodnú
obyvateľku, ktorá  hrabala medzi bytovka-
mi opadané lístie. Mladých obyvateľov
vidno nebolo...

Čas nezastavíme. Ale cenné je to, že sa
dokážeme stretnúť a ľudsky, bez sváru,
ponôs spomínať na časy minulé. Na stret-
nutí nik nenadával na život, nik sa nesťa-
žoval, hoci mnohí by aj dôvod mali.  Osud
sa pohral takmer s každým. Kolónkari sú
ľudia obdivuhodní, žijú s tým čo majú,
dokážu sa tešiť z drobných denných rado-
stí. Preto ich mám rada a som hrdá, že
som z Kolónie. Už dnes sa teším – a nielen
ja na ďalšie stretnutie, kde už nám Fit Pit
bude tesný.

RNDr. Ľubica Krištofová

Nezabudnuteľné
Dánsko
• Takmer 40 hodín cesty tam a späť na 53
hodín strávených na Majstrovstvách Euró-
py v disco   dance v meste Arhus  (z toho
si odrátajte ešte15 hodín spánku!), no neo-
platí sa to?!

Prežili sme to! A oplatilo sa! Potlesk
pre vodičov Jána a Ivana Nečasovcov – 2
x 1300 km.
• “Luxusný“ hostel, kde sa v priemere 6
ľudí s veľkými kuframi a 6 postelí  zmesti-
lo na 12 metrov    štvorcových. Prežili sme
to!
• Budeme si variť večere -  rozhodli sme
ešte doma. Po objavení kuchynky nás síce
skoro prešla chuť, ale išli sme do boja. Naj-
skôr s čistiacimi prostriedkami. Večere,
a la cestoviny na všetky spôsoby vyšli skve-
le. Prežili sme to! A naviac nakŕmili sme
i niekoľko Dánov, Angličanov  i Jumping
Šaľa. 
• Totálny zákaz nosenia vlastného jedla
i pitia do športovej arény, kde sa ME kona-
li. Vrátane   otvárania tašiek a batohov pri
vchode (i tak sme prepašovali 5 kg pohár
nátierky či 4 varné   kanvice). Pretože jesť
malý štipľavý hod-dog za 4  eurá sme
odmietali. Prežili sme to!
• Semifinále a finále juniorských formácií
išli takmer po sebe, žiadny časový odstup
a oddych.   Extrémna fyzická námaha
a stres preto nezostali bez zdravotných
následkov. Prežili sme to!

(Pokračovanie na str. 8)

Sonny koncert: Nikola Šišková
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Čáčov vo fotografiách
Po troch rokoch sa v mestskej časti

Čáčov pri príležitosti hodov konala  
druhá výstava fotografií, ktorá bola oriento-
vaná hlavne na kultúrny a spoločenský
život v Čáčove.  Približne 400 fotografií
poskytlo návštevníkom  výstavy pohľad do
minulosti vo viacerých tematických okru-
hoch – Obecná ľudová škola  Dr. Milana
Hodžu, materská škola, čáčovský kroj, kul-
túrny a spoločenský život, poľnohospodár-
stvo, futbal. 

Na otvorení výstavy v nedeľu 3. októb-
ra   sa zúčastnili primátor Senice Ľubomír
Parízek,  ktorý ocenil aktivity organizáto-
rov a snahu o zachytenie historických uda-
lostí aj pre budúce generácie. Na akcii,
ktorá obohatila spoločenský život Čáčova,
boli prítomní aj poslanci Mestského zastu-
piteľstva Senica  Emíllia Wágnerová a Fer-
dinand Beňa,  miestny evanjelický a.v. farár
Miroslav Hvožďara a pán Ján Peter, zao-
berajúci sa históriou Senice.

Výstavu fotografií za pomoci členov
mestského výboru a novozaloženého
občianskeho združenia Pro Čáčov zostavil
Slavomír Bučák, ktorý obrázky minulého
života Čáčova chcel nielen odprezentovať
spoluobčanom, ale postupne získané foto-
grafie doplniť o texty a spomienky ľudí.
„Výsledkom by mala byť publikácia, ktorú
plánujem vydať. Na výstave už bol pred-
stavený  aj prototyp knihy, ktorá by mala
mať názov Pamätná kniha obce Čáčov,“
predstavil svoje zámery Slavomír Bučák.
Aby kniha na budúci rok mohla vyjsť, bude
si to vyžadovať ešte mnoho práce a získa-
vania materiálu.  „Pri prezeraní fotografií,
ktoré zachytávajú rôzne udalosti, domáce
práce i robotu na poli, zábery z rôznoro-
dých činností, si mnohí ľudia uvedomili, že
majú doma podobné staré zábery a tak
verím, že obohatia moju existujúci zbierku
fotografií. To by pomohlo obohatiť pripra-
vovanú publikáciu,“ doplnil svoje predsta-
vy Slavomír Bučák. 

Fotografie si v Notárskom dome  prezre-
lo okolo 200 ľudí. Niektorí sa prišli i opako-
vane zadívať  na zábery, na ktorých sú
zachytení ich príbuzní, predkovia, susedia,
prípadne ich zaujali  činnosti, ktoré fotogra-
fie  preniesli z minulých rokov do súčasnos-
ti. Hodové popoludnie pri starých fotografi-
ách bolo spríjemnené pohostením, kde
nechýbali ani tradičné čáčovské „šamrle“.
K bohatej ponuke občerstvenia prispela
koláčmi aj pani Mária Brečková  a 90-ročný
pán Pavel Štefečka. Viera Barošková 

foto S. Bučák

Program Materského
centra
3. november o 17. hod. – Diskusia mami

čiek na tému: Dojčenie – základ zdravia
na celý život

4. november o 17. hod. - Hudobné šante-
nie detí: Hudobná škôločka s Alenkou

11. november o 17. hod. -  Lampiónová
prechádzka Senicou (Nutné sa vopred
prihásiť na 0908 110 814)

17. november o 17. hod. - Beseda s inšt-
ruktorkou detských masáží: Masáže
hravo a s láskou

18. november o 10. hod. - Beseda so psy-
chologičkou: Súrodenci

24. november o 17.hod. - Tvorivá dielňa
pre detičky: Striháme a lepíme

Mgr. Silvia Krišáková

Dopravná výchova:

Bezpečnejšie na cesty
Autoškola Progres Senica v spolupráci

so Spojeným školským úradom, Centrom
voľného času  a Okresným riaditeľstvom
Policajného zboru v Senici  vykonáva už
tretí rok v areáli autoškoly Progres detskú
dopravnú výchovu pod vedením kvalifiko-
vaného inštruktora autoškoly. Dopravná
výchova je určená najmä pre materské
školy a prvý stupeň základných škôl.

Deti si po absolvovaní  teoretickej časti
v učebni preveria svoje čerstvo získané
vedomosti na detskom dopravnom ihris-
ku, ktoré je riadené dopravnými značkami
a svetelnou signalizáciou. Hravou formou
sa oboznámia zo základnými znalosťami,
ktoré sa týkajú chodcov a vodičov nemo-
torového vozidla – cyklistov. „Hlavným
cieľom dopravnej výchovy detí je nado-
budnutie vedomostí, zručností a správ-
nych návykov, zdokonalenie jazdy na
bicykli a lepšie vnímanie zložitej doprav-
nej situácie cestou do školy alebo vo
voľnom čase. Naším poslaním je získaný-
mi vedomosťami detí prispieť k zníženiu
ich úrazov  v cestnej premávke.  Veľmi mi
záležalo na realizácii tohto projektu a som
vďačný všetkým, ktorí ma v tom podporo-
vali,“  hovorí o navštevovanom detskom
dopravnom  ihrisku  Ing. Peter Križan,
ktorý ho vybudoval na vlastné náklady. 

Deti dopravné ihrisko navštevujú
s radosťou. Dopravná výchova na dobre
vybavenom a krásnom ihrisku im posky-
tuje dôležité vedomosti, ktoré v koneč-
nom dôsledku vedú k ich bezpečnejšiemu
správaniu sa na cestách.                      bar

Nezabudnuteľné
Dánsko
(Dokončenie zo str. 7)

• Náš famózny 6 členný fanklub pod
vedením rodičov Ľuboša E., Jožka B. a Sil-
vie Š. s vlajkami a trúbami narobili taký
rachot a atmosféru, že okrem 100-členné-
ho žltého fanklubu Švédov boli   Slováci
najviac počuť. Zážitok!
• Krásne centrum mesta, čistulinké more,
zeleň kam sa len pozrieš a najmä bicykle,
bicykle, bicykle. Tých je v Dánsku trikrát
toľko ako obyvateľov. Majú prednosť vždy
a všade, majú svoj   vlastný jazdný jazdný
pruh a najmä nikde a nikto ich tu nikdy
nezamyká. Zážitok!

• Pobyt v Dánskom kráľovstve  koruno-
vala formácia Sonny Junior vo svojej
kategórii   postupom do finále (12 formá-
cií z celej Európy)  a ziskom medailového
5. miesta.

Zážitok a potlesk pre hlavnú trénerku
Andy Jakubcovú. I ostatní súťažiaci zo
Sonny – diskoskupina junior, diskoskupina
HVK, duo Monika Záškvarová   a Zuzana
Kádeková a formácia Sonny HVK si zaslú-
žia zmienku a pochvalu – bojovali ako
levy a väčšina postúpila do II. kola svojich
kategórií. Európska konkurencia je však
veľká. Skúsenosť!
• A ozaj, viete čo je to, mať „nebíčko
v papuľke“? To je pocit získať prvýkrát
v živote  medailu na    medzinárodnej súťa-
ži. Bol to pocit  Tomáša Adamuščina, jedi-
ného a zároveň najmladšieho nášho „chla-
pa“ medzi tanečnicami, ktorý si toto všet-
ko užil prvýkrát.                                  D.K.

Vedúca TS Sonny Andrea Jakubcová

Ukradli  nám  rohožku!
Zdanlivá malichernosť – veď  čože

jedna rohožka, kradnú sa iné veci  a vo
veľkom. Ale táto rohožka je pre nás sym-
bolom úbohosti doby a morálky. Rohožka
o rozmeroch 1,5 x 2 m ležala na chodníku
pred budovou Záhorského osvetového
strediska  z jedného dôvodu. Pred vcho-
dom  na chodníku je preliačina  a trvale
kaluž vody. Denne prejde cez  kaluž okolo
100 detí na naše podujatia. Chceli sme,
aby sa nezašpinili a nezamáčali.  Teraz
budú deti mokré, na novú rohožku nemá-
me. 

Takže zlodeji, ak máte čo len kúsok
charakteru, vráťte nám ju!  

RNDr. Ľubica Krištofová
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Nezatváram oči...
Rok 2010 je v Európskej únii rokom

boja proti chudobe a sociálnemu vylúče-
niu. Cieľom tohto roka je zvyšovanie pove-
domia verejnosti o týchto témach a obno-
venie politického záväzku EÚ a jej člen-
ských štátov bojovať proti chudobe a soci-
álnemu vylúčeniu. 

Pri tejto príležitosti vyhlásilo Informač-
né centrum Europe Direct Senica druhý
ročník fotosúťaže na tému Nezatváram
oči pred chudobou a sociálnym vylúče-
ním. Poslaním tejto súťaže bolo prostred-
níctvom fotografií priblížiť ľuďom problé-
my chudoby a sociálneho vylúčenia, ktoré
inak bývajú často skryté či už vyčleňova-
ním istých skupín zo spoločnosti, rôznymi
bariérami, predsudkami alebo preto, že
ich jednoducho sami nechceme vidieť. 

Táto téma oslovila 18 autorov zo šies-
tich okresov nielen Trnavského samos-
právneho kraja, ktorí zachytili chudobu
a sociálne vylúčenie spolu na 90 fotografi-
ách. 

O víťazovi a ocenených autoroch roz-
hodla komisia, ktorej predsedom bol  pro-
fesionálny fotograf Boris Németh  a členmi
fotograf a kameraman Martin Mikula a pri-
mátor mesta Senica Ľubomír Parízek. 

Porota sa rozhodla udeliť prvú cenu
Radovanovi Samekovi za cyklus, ktorý
hovorí o každodennom živote chudobnej
kolportérky. Porota vyzdvihla najmä auto-
rovu angažovanosť a cit pre zachytenie
situácie. Druhá cena bola udelená Ľubo-
mírovi Švecovi za Street fotografie osame-
lých postihnutých žobrákov. Tretia cena
bola výnimočne udelená dvom autorom
Zuzane Horváthovej a Matúšovi Plechovi. 

Cenu primátora získali Ivana Sládečko-
vá a Eva Romanová. Ich fotky, ktoré zobra-
zujú deti v prostredí chudoby, vyjadrujú
nádej v lepšiu budúcnosť. 

Výstavu si môžete pozrieť do 5.
novembra. I. Klimentová

Prevenciou
k bezpečnosti

Zimné vykurovacie obdobie je časo-
vým úsekom, keď  je nebezpečenstvo
vzniku požiarov väčšie. Špecifické pod-
mienky vykurovacieho obdobia si vyža-
dujú dôkladnú prípravu tepelných spotre-
bičov už pred začatím ich prevádzky.
Z tohto hľadiska je preto potrebné veno-
vať vykurovaniu zvýšenú pozornosť zo
strany občanov. Zdôrazňujeme to opäť
preto, že príčiny požiarov v tomto obdo-
bí sa každoročne opakujú. Najčastejšie
zistené nedostatky sú nevyhovujúci tech-
nický stav komínov, nesprávna inštalácia
a obsluha vykurovacích telies, nedovole-
ná manipulácia s otvoreným ohňom
a horľavými kvapalinami, ponechanie
detí bez dozoru, odkladanie žeravého
popola na nebezpečných miestach, do
horľavých nádob a pod. 

Z tohto dôvodu bude mesto Senica
prostredníctvom členov Mestského
hasičského zboru a Dobrovoľného hasič-

ského zboru Senica vykonávať preventív-
ne protipožiarne kontroly v súlade so
zákonom č.314/2001 Z.z. o ochrane
pred požiarmi v znení neskorších predpi-
sov a vyhláškou MV SR č. 121/2002 Z. z..
o požiarnej prevencii v znení neskorších
predpisov. 

Členovia kontrolných skupín sa pred
vstupom do objektu preukážu preuka-
zom preventivára a občianskym preuka-
zom. Sú povinní zachovať mlčanlivosť.

Kontrolné skupiny sa budú zameria-
vať na: povalové priestory, strechy, komí-
ny, pivnice, garáže.

Veľmi dôležitá je prevencia, a tak
občanom ponúkame niekoľko pravidiel,
resp. rád, na ktoré by počas vykurovacie-
ho obdobia nemali zabúdať:

- neprekurujte vykurovacie telesá,
neskladujte a nesušte v ich blízkosti horľa-
vé materiály a neponechávajte ich hlavne
bez dozoru,

- nepoužívajte na  rozkurovanie horľavé
kvapaliny, najmä benzín, petrolej či dena-
turovaný lieh,

- inštaláciu vykurovacích telies zverte
vždy odborníkom pri plnom rešpektovaní
pokynov výrobcu,

- dbajte na to, aby vykurovacie telesá –
sporák, pece, boli umiestnené na neho-
rľavej podložke predpismi určených roz-
merov a odborne zaústené do komíno-
vých prieduchov,

- popol z vykurovacích telies vysýpajte
zásadne do nehorľavých a uzavierate-
ľných nádob,

- v zimnom období najmä na dedine
vytvárajú veľké nebezpečenstvo drevené
udiarne – venujte im preto potrebnú
pozornosť,

- dbajte na to, aby neboli ponechané
v prevádzke a bez dozoru také spotrebi-
če, ktorých technické parametre a vyho-
tovenia vyžadujú trvalý dozor, ako napr.
tepelné spotrebiče bez automatickej
regulácie,

- dodržujte predpismi stanovené zásady
pre skladovanie a používanie horľavých
kvapalín, kovových nádob na propán-
bután, tuhé palivá a iné materiály. 
Človek môže svojím konaním pomôcť
k vzniku požiaru alebo jeho vzniku zabrá-
niť. 

Len dôsledným dodržiavaním týchto
rád požiaru vo vašich domoch predídete.
Využite túto možnosť, aby ste vy a vaša
rodina prežili zimné vykurovacie obdo-
bie spokojne a bez obáv z požiarov.    

Lenka Čmaradová
technička PO MsÚ

Špeciálna materská
škola

V Spojenej škole v Senici sa v septem-
bri po päťročnej prestávke obnovila pre-
vádzka špeciálnej materskej školy. Jej hla-
vnou úlohou pri výchove a vzdelávaní
detí je postupný rozvoj elementárnych
zručností a schopností  v súlade s ich
obmedzenými možnosťami a osobitosťa-
mi danými ich postihnutím. 

Špeciálna materská škola je umiestne-

ná na prvom poschodí, v budove interná-
tu. V súčasnosti má 1 triedu so šiestimi
deťmi vo veku od troch do šiestich rokov.
Deťom poskytuje celodennú starostli-
vosť, ale aj možnosť poldenného pobytu.
Na realizáciu výchovnej a vzdelávacej
činnosti využíva zmodernizovanú veľkú
herňu a zrekonštruovanú miestnosť na
oddych. 

Okrem uvedených priestorov má
materská škola k dispozícii rehabilitačnú
miestnosť a relaxačnú miestnosť, ale tiež
ostatné špecializované triedy školy.

Špeciálnu materskú školu navštevujú
deti so zdravotným postihnutím, primár-
ne s mentálnym a viacnásobným postih-
nutím. Výchova a vzdelávanie sa usku-
točňuje podľa školského vzdelávacieho
programu Veselá Lienka, ktorý vychádza
zo štátneho vzdelávacieho programu.
Program je integrovaný do štyroch tema-
tických okruhov. Každý okruh zahŕňa tri
vzdelávacie oblasti rozvoja osobnosti
dieťaťa.

V dennom poriadku majú nezastupite-
ľné miesto hlavne individuálna logope-
dická starostlivosť, rehabilitačná starostli-
vosť a špeciálne cvičenia. Tieto činnosti
sú dôležité hlavne z hľadiska stimulácie
zaostávania jednotlivých oblastí vývinu
.Absolvovaním posledného ročníka vzde-
lávacieho programu špeciálnej materskej
školy získajú deti predprimárne vzdela-
nie. Aby prešli tieto deti celou touto  ces-
tou a dosiahli čo i len malý úspech, vyža-
duje si to nielen ich veľké úsilie, ale tiež
výraznú pomoc pedagógov a rodičov. 

Za to sú vďačnejšie a spokojnejšie.
Mgr. Oľga Ághová

Adventné vence
Klub priateľov Kunova a Záhorské

osvetové stredisko Senica srdečne pozý-
vajú na predvianočné posedenie
s názvom Adventný veniec z Kunova,
ktoré bude spojené s aranžovaním
adventných vencov a vianočných dekorá-
cii v spolupráci s floristkami z nášho
mesta. Posedenie sa uskutoční  20.
novembra o 14. hod. v Spoločenskom
dome Kunov.

Príďte si oddýchnuť a zároveň sa aj od
floristiek niečo nové naučiť. Pracovať sa
bude hlavne z prineseného materiálu.
Podujatie sa bude realizovať vďaka pod-
pore Mesta Senica, MsKS a COOP Jed-
nota Senica.                                              TB
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Historický kalendár 
výber osobností Senice 

Martin Bartoň (19. 1. 1799 Senica-Čáčov – 13. 10. 1848 Senica)
Čáčovský richtár, Hurbanov dôverník. Po likvidácii jesennej
výpravy v septembri 1848 a odchode dobrovoľníkov na Moravu,
rozpútali maďarské úrady  rozsiahlu akciu na zaistenie a potre-
stanie buričov a panslávov. Na príkaz hlavného  župana Nitrian-
skej stolice  baróna Jána Jeszenáka boli zriadené 30. septembra
1848 štatariálne súdy vo Vrbovom, Senici a Hlohovci. Práve
v Senici boli vynesené  prvé rozsudky smrti. 13. októbra   1848
bol spolu s ďalšími obvinený z vlastizrady,  odsúdený  a popra-
vený i čáčovský richtár a mlynár Martin Bartoň. Miesto popravy
na  Surovinách, kde v roku 1948 odhalili Pomník povstania  aka-
demického sochára  Ladislava Ľudovíta Polláka,  bolo vybrané
tak, aby ho bolo  vidno až z hlbockej fary  J.M. Hurbana.  Po 37
týždňoch  v júli 1849 boli telá všetkých štyroch  popravených
prevezené do Senice, kde mali dôstojný pohreb. V roku 1928
bol odhalený na mieste ich odpočinku v starej časti cintorína
náhrobník, ktorý  je koncipovaný ako mohyla s náznakom trojvr-
šia.

Karol   Bórik (19.  4. 1820 Senica – 21. 10. 1896 Beckov) 
Notár, účastník revolúcie 1848-49. Po zapojení do revolučného
hnutia viedol ozbrojené akcie pri Myjave a Brezovej, dosiahol
hodnosť kapitána. Po revolúcii pokračoval v národnobuditeľskej
práci, organizoval zbierky na MS, propagoval slovenskú tlač. 

Daniel Dubravius (15. 10. 1595 Žilina – 7. 2. 1655 Senica)
Evanjelický kňaz a cirkevný hodnostár, náboženský spisovateľ.
Študoval na univerzite vo Wittenbergu, pôsobil v Bytči, Brezne,
Trenčíne, v Martine, Predmieri a od roku 1641 v Senici. Bol nitri-
anskym superintendentom. Venoval sa teologicko-filozofickým
polemikám, je autorom príležitostných latinských básni, prekla-
dal náboženské texty z nemčiny.

Štefan Fajnor ml. (12. 10. 1888 Senica – 27. 6. 1918 Buzuluk)
Legionársky dôstojník. Brat Dušana a Ivana Fajnora,  účastník
prvého československého zahraničného odboja. Ako príslušník
rakúsko-uhorskej armády padol do ruského zajatia. Štefan Fajnor,
dôstojník československých légii v Rusku,  sa vyznamenal v roku
1917 v bitke pri Zborove. In memoriam mu bola udelená hod-
nosť kapitána Československej ľudovej armády. 

Vladimír Fajnor (23. 10. 1875 Senica – 5. 2. 1952 Bratislava)
Politik, právnik, vysokoškolský pedagóg. Študoval v Berlíne
a Budapešti, v roku 1922 bol menovaný docentom, v roku 1936

univerzitným profesorom. Účastník porady slovenských politikov
v Budapešti, na ktorej sa pripravovalo  založenie SNR. Po vzniku
ČSR  bol zvolenským županom, prezidentom súdnej tabule v Bra-
tislave   a predsedom Najvyššieho súdu ČSR v Brne. V rokoch
1920- 21 ministrom pre zjednotenie  zákonov a organizáciu sprá-
vy, 1938 ministrom spravodlivosti. Prednášal na Právnickej  fakul-
te UK, v roku 1945 zástupca ČSR pri Stálom rozhodcovskom súde
v Haagu. Významnú úlohu zohral pri konsolidácii čs. práva a v roz-
voji slovenskej právnickej  terminológie, autor právnického slovní-
ka, mnohých monografických odborných  článkov a statí. 
,
Michal Končitý (3. 10. 1919 Senica-Kunov – 17. 3. 1945 Dnetro-
petrovsk)
Protifašistický bojovník, partizán. Po nastúpení na vojenskú služ-
bu v Trenčíne bol koncom roka 1941 prevelený ako vodič
k motorizovanej jednotke do Prešova a odtiaľ na východný front.
So svojou jednotkou sa dostal až do Dnetropetrovska. Po presu-
ne do Odesy sa skupina slovenských vojakov pod jeho velením
pridala k sovietskym partizánom v katakombách. V boji o Odesu
bol ťažko zranený a po prevoze do Dnetropetrovska zomrel. 

Štefan Príkopa (28. 10. 1883 Senica – 16. 3. 1938 Chicago)
Funkcionár krajanského hnutia v USA, člen výkonného výboru
Slovenskej sociálnodemokratickej strany v Uhorsku, redaktor
Slovenských robotníckych novín.
Od roku 1907 po emigrácii do USA aktívne pracoval v Sloven-
skej socialistickej strane a aj ako redaktor jej tlačového orgánu
Rovnosť ľudu. Predstaviteľ a člen vedenia Medzinárodného
robotníckeho spolku. Zaslúžil sa o založenie slovenských škôl
pre deti     robotníkov, redigoval americko-slovenský Robotnícky
kalendár.

Tobiáš   Masník (28. 10. 1640 Zemianske Kostoľany – 28. 7.
1697 Uhrovec)
Evanjelický kňaz, učiteľ, spisovateľ, strýko spisovateľa Daniela
Krmana V rokoch 1668 - 1669 pôsobil v Senici ako rektor. Vo svo-
jom  učiteľskom pôsobení v duchu komenského realizmu kliesnil
cestu  národnému jazyku...  Za svoju pastoračnú činnosť v dobe
prenasledovania protestantov bol v roku 1674 postavený pred
súd a odsúdený na smrť. Cestou na španielske galeje  v Neapoli
sa mu podarilo ujsť. Svoje spomienky na súd,  väzenie a útek
zachytil v cestopisnom denníku  Vezení  a vyslobození kněze
Tobiáša Masnicuisa,  napísanom v slovakizovanej češtine, rovna-
ko  ako pre slovenskú kultúru najvýznamnejšie jeho dve posled-
né práce:  Vyvolená  boží  vinice obnovená o dejinách reformá-
cie  a príručka správneho písania Zpráva písma slovenského.
Spracované podľa Biografického slovníka, textov Evy Fordinálovej 

Rubriku pripravujú  Mgr. Katarína Soukupová a Ján Peter

Kedy do plavárne 
Prevádzkové hodiny pre verejnosť platné
od 2. októbra 2010

Plaváreň
Pondelok – piatok 10.00 – 15.00

17.00 – 20.30
Sobota, nedeľa,
sviatky, prázdniny 10.00 – 20.30

Sauna
Ženy utorok 14.00 – 20.30

štvrtok 14.00 – 20.30
sobota 14.00 – 20.30

Muži pondelok 14.00 – 20.30
streda 14.00 – 20.30
nedeľa 10.00 – 20.00

Spoločná – piatok 16.00 – 20.30

Solárium
Pondelok – piatok 8.00 – 20.00
Sobota - nedeľa 10.00 – 20.00

Fitnes
Pondelok – sobota 15.00 – 20.00

Športová hala
Pondelok – nedeľa 8.00 – 21.30 
(podľa objednávok)

Študentská kvapka krvi
Slovenský Červený kríž (SČK) a 38

Územných spolkov SČK  organizuje
v dňoch 18. a 19. novembra  16. ročník
Študentskej kvapky krvi pod záštitou
ministra zdravotníctva SR Ivana  Uhliari-
ka. Celoslovenská kampaň  je zameraná
na oslovovanie darcov krvi hlavne
z radov mladých ľudí. Jej cieľom je primäť
hlavne mladých ľudí, aby chodili darovať
krv opakovane, čím sa zabezpečí dosta-
tok krvi v našom zdravotníctve. Táto
náborová kampaň je druhou najväčšou
kampaňou, ktorú organizuje Slovenský
Červený kríž v spolupráci s Národnou
transfúznou službou SR a hematologicko
- transfuziologickými oddeleniami
nemocníc (HTO). Má celoslovenskú
pôsobnosť s dosahom na školy, firmy
a organizácie. 

Darovať krv možno na HTO v Skalica
a v Myjave a 8.  novembra v ÚS SČK
v Senici po osobnom alebo telefonickom
prihlásení.                                    ÚS  SČK

Akadémia pre nevidiacich
Združenie nevidiacich a slabozrakých

Senica a Skalica zabezpečuje činnosť pre
svojich členov v oboch okresoch. Ľudia,
ktorí majú problémy so zrakom, sú v znač-
nej miere odkázaní na pomoc druhých.
V tom zohráva nezastupiteľnú úlohu aj
táto organizácia, ktorá zabezpečuje počas
roka mnoho podujatí, ktorými sa im snaží
zmierniť ich postihnutie a učí ich ako sa čo
najlepšie zaradiť do bežného života. Sláv-
nostným podujatím na konci roka je vždy
akadémia ku Dňu nevidiacich, ktorá bude
19. novembra. Na tomto podujatí  sa stre-
táva veľa členov, ktorí sa tešia na vzájom-
né rozhovory a výmenu skúseností. Zdru-
ženie nevidiacich a slabozrakých sa obra-
cia na všetkých, ktorí môžu poskytnúť
ceny do tomboly, aby spríjemnili jeden
deň v roku ľuďom so zrakovým postihnu-
tím. Obrátiť sa môžu na predsedníčku
organizácie, tel. 0907 797 295. 

Mária Kuklišová
predsedníčka organizácie  
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Ako sa vyhnúť
nepríjemnosti na ulici

Snažte sa chodiť na
odľahlé miesta so sprie-
vodom. Ak je to možné,
dajte niekomu vedieť,
kam idete. Po zotmení
sa vyhýbajte rizikovým

miestam: parkoviskám, okoliu pohos-
tinstiev a diskotékových klubov,
železničným staniciam a autobuso-
vým zastávkam, stavbám.
-  Ak to zníži váš pocit nepokoja

a ohrozenia, kúpte si ochranný sprej
a noste ho pripravený vo vrecku.
- Odporúča sa chodiť von so psom (aj

keď je to len malý psík), pes zvyčajne
odrádza väčšinu útočníkov.
- Udržujte bezpečnú vzdialenosť od

temných priechodov a vchodov do
domov. Rohy domov obchádzajte po
vzdialenejšej strane chodníka.
- Ak máte pocit, že ste sledovaný cud-

zou osobou, vyhľadajte osvetlené
miesto s rušnou premávkou a veľkým
pohybom ľudí.
- Ak je vo vašej bezprostrednej blíz-

kosti neznámy človek, radšej do domu
nevstupujte. Ak sa cítite ohrozený,
požiadajte o pomoc iných ľudí.
- Ak sa vás niekto z auta pýta na

cestu, odpovedzte mu radšej z bez-
pečnej vzdialenosti. Udržiavajte
s osobou zrakový kontakt, neotáčajte
sa mu chrbtom. Ak máte podozrenie,
utečte opačným smerom ako prišlo
auto.
- Na verejnosti neukazujte väčšie

množstvo peňazí alebo drahé pred-
mety, používajte radšej šeky a kredit-
né karty. Peňaženku a osobné dokla-
dy noste skryté a čo najbližšie k telu.
Nenoste ich v zadnom vrecku noha-
víc.
- Pred výberom peňazí z bankomatu

sa vždy najprv pozrite, či nie je v blíz-
kosti podozrivý človek a či vás nesle-
duje.
- Vyhýbajte sa tlačeniciam. Rukou si

držte kabelku alebo tašku. Zabránite
tak ich otvoreniu alebo vytrhnutiu.
Majte ich pod dohľadom, pretože
niektorí páchatelia neváhajú rozrezať
dno alebo postrannú časť kabelky,
aby sa mohli rýchlo zmocniť jej obsa-
hu.
- Myslite na to, že niektoré tlačenice

sú vyvolávané umelo (hlavne na auto-
busových zastávkach) na odpútanie
vašej pozornosti, aby ste si nevšimli
odcudzenie vašich vecí.
- Na trhovisku buďte opatrní pri výbe-

re tovaru. Nikdy nestrácajte kontrolu
nad svojou taškou a vreckami.

Rebríček najpredávanejších kníh
v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus  www.vydarkus.eu – október 2010

1. Shemin, R.: Ako to, že ten idiot je bohatý, a ja nie? Arkus
2. Genova, L.: Strácam svoje ja Arkus
3. Earhart, K.: Smieškove prázdniny Arkus
4. Hopkins. C.: Kamošky, schôdzky a princezné z Portobella Arkus
5. Earhart, K.: Vpred, Smieško Arkus
6. Pol, A.-M.: Nina, vychádzajúca hviezda Arkus
7. Tionová, A.: Francúzština pre najmenších SPN
8. Palmerová, J.: Výcvik psa Slovart
9. Kol.: Hry na voľný čas Arkus
10. Mlčochová, J.: Kto kradol v cirkuse Zlatá hviezda? Arkus
11. Earhart, K.: Skvelá Sisi Arkus
12. Lamb, K.: Je ešte nejaká rodina taká bláznivá... Arkus
Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu. 

Novinky vydavateľstva Arkus:
Mlčochová, Jela: Kvapky ohňa
Sandra, ktorá žije v neveľmi vydarenom vzťahu s programátorom Filipom, odchádza na
istý čas iba so svojím psíkom do starobylého mestečka, kde chce v opustenom dome po
svojej starej mame napísať knihu. Niektorí ľudia ju pred pobytom v starej vile varujú, San-
dra však ich reči neberie príliš vážne. Zakrátko však sama pocíti, že v dome vládne čudná
atmosféra a začnú ju trápiť obavy, neobvyklé sny a vidiny, ktoré si nedokáže vysvetliť.
Pátra po príčine a stopy ju privedú až k hrôzostrašným stredovekým inkvizičným proce-
som. Krok za krokom odhaľuje tragický príbeh, ktorý sa kedysi v mestečku odohral a ktorý
má ozvenu i v súčasnosti a jej samotnej sa dotýka spôsobom, aký by si nikdy nedokázala
predstaviť. Naviac so zdesením objavuje, že v starom dome okrem nej žije ešte ktosi ďalší,
o kom nemá nikto ani len tušenia...
215 x 145 mm, viaz. s prebalom, 272 strán, cena 11,50 eur   

Earhart, Kristin: Robin a jarný festival
Z angličtiny preložil Richard Mečíř 
6. časť série Veľká jablková farma o príhodách poníka Smieška a jeho kamarátov.
V meste bude jarný festival! Smieško a jeho kamaráti sa už nemôžu dočkať, až sa tam všet-
ci spolu vyberú a užijú si veľa zábavy.
Myšiak Robin sa však na festivale nečakane stratí. Podarí sa Smieškovi nájsť verného pria-
teľa, alebo je Robin už navždy preč?
205 x 135 mm, viaz., 88 strán, cena 6,30 eur

Hádajko 1/11 a mesto v oblakoch
Prvé číslo 3. ročníka obľúbeného časopisu Hádajko. Dostaneš správu o meste, ktoré sa
vznáša vysoko v oblakoch. Nikto o ňom nevie, pretože pred zvedavými očami ho ukrý-
vajú mraky... a práve tu je problém. Oblaky sa v poslednom čase akosi vytrácajú a ľudí v
meste to veľmi znepokojuje. Dokážeš im pomôcť?
148 x 105 mm, 32 strán, cena 0,86 eur

Vyhrali básne
V areáli Holíčskeho zámku 6.

októbra vyhlásili výsledky čitateľskej
ankety Kniha Záhoria 2009, ktorú
v máji tohto roka vyhlásili spoločne

Navrhnite kalendárik 
Informačné centrum Europe Direct

Senica vyhlásilo  štvrtý ročník výtvarnej
súťaže na  tému Aká bude Európa v roku
2011. Súťaž je určená deťom materských
škôl, žiakom základných škôl a základných
umeleckých škôl. Jej cieľom je navrhnúť
vreckový kalendárik Informačného centra
Europe Direct Senica na rok 2011. 

Do súťaže sa môže zapojiť žiak ako
jednotlivec,  technika výtvarných prác je
ľubovoľná  na  formáte  min. A4.  Na
zadnú stranu práce treba uviesť názov
práce, meno, vek autora a zodpovedného
pedagóga, adresu školy. 

Uzávierka súťaže bude 31. decembra
2010. Súťažné práce posielajte (prípadne
doručte osobne) na adresu:  Informačné
centrum Europe Direct  Senica, Štefániko-
va 1408/56, 905 25 Senica.  

Súťažné práce budú slávnostne vyhod-
notené v januári 2011 za prítomnosti poro-
ty i súťažiacich. Pre výhercov sú priprave-
né hodnotné odmeny.                          ED

Záhorské múzeum v Skalici, Záhor-
ská galéria a Záhorská knižnica
v Senici. 

Do súťaže sa zapojilo 32 titulov
kníh,  ktoré boli  vydané alebo distri-
buované v roku 2009 a museli byť
späté s regiónom Záhoria tematicky
alebo autorom textovej či obrazovej
časti.

V ankete v 22 verejných knižnici-
ach  Záhoria, v Záhorskej knižnici
v Senici  a prostredníctvom internetu
organizátori dostali spolu 4785 plat-
ných hlasov. Knihou Záhoria 2009 sa
ziskom 1066 hlasov stala 9. zbierka
poézie Zdenky Lacikovej z Kopčian
S krídlami básne.  Na druhom mieste
sa ziskom 525 hlasov umiestnila zbi-
erka poézie  Eleny Kálkovej zo Senice
INÁ. Tretiu priečku obsadila s 513
hlasmi zbierka básní  Evy Fordinálovej
zo Skalice. 

Región Záhoria vydaním 32 titulov
patril z hľadiska publikačného v uply-
nulom roku medzi najproduktívnejšie
na Slovensku.         Milan Soukup
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Korčuľovanie pre verejnosť
Pondelok 1. november 15.00 - 16.30

Utorok 2. november 10.00 - 11.30

16.00 - 17.30

Sobota 6. november 16.30 - 18.00

Nedeľa 7. november 15.30 - 17.00

Sobota 13. november 14.00 - 15.30

Nedeľa 14. november 13.30 - 15.00

Streda 17. november 15.00 - 16.30

Nedeľa 21. november 13.30 - 15.00

Utorok 23. november 16.00 - 17.30

Sobota 27. november 14.00 - 15.30

Nedeľa 28. november 13.30 - 15.00

Utorok 30. november 16.00 - 17.30

Zmeny budú včas oznámené na

www.rsms.sk

FK Senica v Corgoň lige
Pre senických futbalistov
nebol mesiac október
výsledkovo úspešní. V troch
po sebe idúcich zápasoch

sa predstavili na domácom
ihrisku a z deviatich možných bodov získa-
li iba jeden. Napriek tomu si zverenci tré-
nera Stanislava Grigu držia pomerne dobré
postavenie v tabuľke, veď po 13. kolách im
patrí tretia pozícia.
11. kolo Senica - Z. Moravce 0:1 (0:0)
V tomto stretnutí chceli Seničania víťaz-
stvom potvrdiť získané tri body z Ružom-
berka. Nováčik súťaže sa predstavil na
Záhorí v dobrom svetle. Prvý polčas prini-
esol hru medzi 16-kami bez výraznejšej
šance na jednej či druhej strane. Po pre-
stávke sa hral oveľa zaujímavejší duel. V
60. min si hostia vypracovali gólovú šancu,
ktorú nepremenili. Jediný gólový moment
prišiel o šesť minút, keď Stojanovič krás-
nou strelou vymietol „pavučinu“ v pravom
rohu Bolekovej brány. Potom mal šancu
ešte bývalý senický hráč Pavlovič, brankár
Senice bol pozorný. V záverečných minú-
tach Seničania pritlačili a mali aj viaceré
šance - po strele Diviša vykopávali obran-
covia loptu z bránkovej čiary, Smetana
mieril z výhodnej pozície vedľa, a keď
lopta konečne skončila v sieti hosťujúcej
brány, rozhodca gól pre faul neuznal. Seni-
čania tak prvýkrát v sezóne na domácej
pôde nebodovali.
12. kolo Senica - Trnava 1:2 (1:0)
Po reprezentačnej prestávke zavítal na
Záhorie trnavský Spartak aj s početnou
diváckou kulisou, takže stretnutie sa hralo
vo výbornej atmosfére. Zo začiatku bolo
stretnutie vyrovnané. V 13. min sa dostali
zverenci trénera Grigu do vedenia, keď sa
hlavou presadil útočník Smetana. Potom
bol v šanci Diviš, ale úspešný nebol. V dru-
hej polovici polčasu Trnava pridala. Vyrov-
nať mohol v 40. min Diallo, po jeho hlavič-
ke vykopol loptu z bránkovej čiary Diviš.
Po prestávke sa Seničania zamerali na
defenzívu, hru mali v moci hostia, ale
domáca obrana pracovala výborne. Zvýšiť
vedenie mohli z rýchlych protiútokov
Diviš, no najmä Piroska, ktorý nepochopi-
teľne netrafil prázdnu bránu z 5m. Táto
šanca sa domácich stala osudná. V samom
závere najprv vyrovnal krásnou hlavičkou
Gross a dokonalý obraz zavŕšil Spartak v
nadstavenom čase, keď krásnu akciu
zakončil Bicák. Samotný zápas musel byť
trikrát prerušený pre obrovské vyčíňanie
trnavských fanúšikov a hrozilo, že sa stret-
nutie nedohrá...
13. kolo Senica - Prešov 1:1 (1:0)
V treťom zápase na domácej pôde chceli
Grigovci proti predposlednému celku
zabrať konečne naplno. Keďže hostia z
Prešova neprišli iba brániť, v prvom polča-
se sa hral pomerne kvalitný futbal. Skóro-
vať mohol Diviš a najmä Križko, ktorý
nastrelil iba brvno. Na druhej strane dva-
krát nebezpečne pálil Papaj a Farbákovu
gólovú hlavičku výborne vyrazil Bolek. V
35. min zahral hosťujúci obranca v 16-ke
rukou a nariadenú penaltu premenil Piros-
ka. Druhý polčas priniesol sotva priemerný

zápas, ani jedno družstvo si nedokázalo
vypracovať gólovú možnosť. Zaujal iba pri-
enik Diviša, ktorý poisťovacím gólom
neskončil. Keď sa už zdalo, že si Seničania
konečne pripíšu plný počet bodov, v 16-ke
nešťastne nastrelil prešovský hráč ruku
Kóňovi a z ďalšej penalty vyrovnal Meszá-
roš. Ivan Tobiáš

Koniec neporaziteľnosti
senickej karatistky

Po vyše dvoch rokoch skončila neuveri-
teľná zlatá šnúra víťazstiev senickej kara-
tistky Alžbety Ovečkovej. Majsterka Slo-
venska, Českej republiky, víťazka Európ-
skeho pohára a mnohých turnajov na Slo-
vensku i v zahraničí stratila najprv svoju
medzinárodnú neporaziteľnosť na turnaji
Budapest open v Maďarsku.  Tam ju pora-
zila maďarská karatistka a od našich juž-
ných susedov si väčšinou „zlatá“ Alžbetka
priviezla „iba“ bronz za tretie miesto. 

Na slo-
v e n s k ý c h
d o m á c i c h
turnajoch si
však 14-
ročná prete-
kárka Hanko
kai Senica
ďalej držala
neporazite-
ľnosť, čo
dokázala na
v ý b o r n e
obsadenom
turnaji Rapid
cup 9.
o k t ó b r a

v Bratislave. V atraktívnom prostredí krás-
nej športovej haly Národného tenisového
centra v medzinárodnej konkurencii 5 štá-
tov odchovankyňa senického klubu opäť
zvíťazila, keď postupne porazila v 1. kole
Matyášovú (Rapid Bratislava), v 2. kole
Chochlíkovú (Real Trenčín), v semifinále
Pipíškovú (ŠŠK Bratislava) a vo finále jasne
5:0 i Nýznerovú (Rapid Bratislava). Zlatou
medailou a pohárom za ďalšie suverénne
víťazstvo potvrdila, že po dominancii
medzi slovenskými žiačkami bude senická
šampiónka kraľovať i medzi dorastenkami
(kadetkami). Každá zlatá séria sa však raz
skončí a po dvoch rokoch spoznala dovte-
dy suverénna Alžbeta chuť prehry na kvali-
fikačnom turnaji o postup na Majstrovstvá
SR - Galanta cup 16. októbra. Na južnom
Slovensku postupne vyradila svoje súperky
Nemcovú (KK Zvolen), Kadlečíkovú (Real
Trenčín), v semifinále Bunjatovovú (Revú-
ca), ale vo finále ju v súboji o 1. miesto
nečakane porazila Pipíšková (ŠŠK Bratisla-
va) tesne 2:1 a pre Ovečkovú znamenala
táto prehra 2. miesto a ukončenie dlhotr-
vajúceho panovania na slovenských tata-
mi. Nepochybne ambiciózna držiteľka
čierneho pásu urobí v tréningu všetko pre
to, aby z tatami odchádzala nabudúce
vždy ako víťaz ona.

Na Majstrovstvách sveta v štýle goju ryu
1. - 3. októbra v Portugalsku sa nedarilo

jednej z najúspešnejších karatistiek v histó-
rii senického klubu Mirke Vašekovej. 27-
ročná viacnásobná majsterka Európy,
jedna z favoritiek šampionátu podcenila
v 1. kole reprezentantku Nemecka Kurzo-
vú a po prekvapujúcej prehre z ďalších
bojov vypadla. Pre obhajkyňu striebra
z posledného svetového šampionátu v Tali-
ansku, kde ju až vo finále v súboji o titul
majsterky sveta porazila japonská karatist-
ka, prišlo trpké sklamanie. Šéftrénerovi
Hanko kai Senica Martinovi Čulenovi,
ktorý sa majstrovstiev sveta zúčastnil ako
tréner Českej reprezentácie, však urobila
radosť jeho mladá žiačka Veronika Ištván-
ková, ktorá sa presnou technikou, rýchlos-
ťou i silou prebila sitom vyraďovacích kôl
až do finále, kde porazila tesne 3:2 i repre-
zentantku Portugalska a stala sa majster-
kou sveta v kata ženy.

Členmi slovenskej seniorskej reprezen-
tácie v karate, ktorá sa pripravuje na Maj-
strovstvá sveta WKF v Belehrade 28. - 31.
októbra, sú momentálne dvaja pretekári
Hanko kai Senica - v ženách 20-ročná
Monika Čulenová a v mužoch vekom iba
junior, 17-ročný Michal Toure (na foto).
Bronzový z juniorských ME v Turecku
Michal Toure dokazuje svoje špičkové kva-
lity i medzi omnoho skúsenejšími mužmi,
keď z každého reprezentačného výjazdu
do zahraničia priviezol medailu. Dočká sa
Slovensko konečne seniorskej medaily
v mužoch? A bude to Seničan?

Záujemcovia o víťazstvá na najväčších
turnajoch či čierny opasok majstra karate
majú teraz možnosť. Úspešný klub Hanko
kai Senica organizuje nábor pre začiatoč-
níkov do oddielu karate. Chlapci a dievča-
tá od 6 rokov sa môžu prihlásiť každý uto-
rok a štvrtok na tréningoch od 18.15 do
19.45 hod. v malej telocvični na ZŠ Sadová
ulica v Senici. Ku cvičeniu karate ako špor-
tu sebaobrany či zlepšeniu kondície nepo-
trebujú nič, len tepláky a odvahu začať.

E. Jareč
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Blahoželáme jubilantom
V novembri 2010 oslávia:
80 rokov Milan Vavrík, Michal Kvaltín, Alžbeta Jonášová, Milan
Jurík, Marta Bobková, Anna Jankovičová, Kristína Petráková
a Jozefa Jankovičová.
85 rokov Štefan Habán.
90 rokov Martin Sedláček, Anna Macková a Ján Chovanec.
91 rokov Mária Reptová a Ján Žila.
99 rokov Helena Szabová.
Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.

Podujatia v Dome kultúry Senica 

w 4. november o 14. hod.
Posedenie pre seniorov pri príležitosti Mesiaca úcty k starším.
w 6. november o 17. hod.
Senická divadelná horúčka: Divadlo Dino -  Horná Streda -
Drápačky (vstupné 2 €).
w 11. november o 9.30 hod.
Senická divadelná horúčka: Divadielko Svetielko Nitra – O
Kvetuške (vstupné zdarma).
w 13. november o 17. hod.
Senická divadelná horúčka: Divadlo na kolene Častá – His-
torky spod častovskej veže (vstupné 2 €).
w 18. november  o 18. hod.
Podujatie pre priaznivcov Smeru  s programom
w 19. november
Posedenie s dôchodcami Poľnohospodárskeho družstva
Senica 
w 19. november o 17.  hod.
Výstava fotografií fotoklubu Retina 
w 20. november o 16.hod.
Občianske združenie  Domka – program pre deti 
w 21. november  o 19. hod.
Senická divadelná horúčka: Záhorácké divadlo Senica –
Zmrňený čért (vstupné 3 eurá).
w 25. november o 19. hod.
Dychová hudba Moravanka (vstupné 8 €).
w 27. november o 18. hod.
Senická divadelná horúčka: Divadlo Lipovský výkvět Lipov–
Nebe na zemi (vstupné €).

Odišiel si rýchlo, nečakane, ako keď vietor v
búrke  stromy láme.
Bolestný je pre nás tvoj odchod
náhly, v spomienkach si stále s nami.

Dňa 23. novembra 2010 si pripo-
menieme 1. smutné výročie čo nás
náhle a navždy opustil nás milovaný
syn,  brat, krstný otec a priateľ

Mgr. Vladimír Kír

S láskou spomínajú rodičia a ostatná rodina  

Spomienka

Spoločenská kronika
Uzavreté manželstvá
Ing. Milan Mrázek a Ing. Petra Vašíčková
Daniel Vach a Mária Sláviková
Pavol Končitý a Iveta Križanová
Andrej Kudláč a Kristína Kuklišová
Ing. Vladimír Brlej a Edita Gučková
Ing. Andrej Magula a Ing. Iveta Rožičová
Marián Roman a Eva Halašová
Marek Škvorák a Veronika Reháková
Štefan Buraj a Martina Hutňanová
Ing. Martin Matúš a Gabriela Čulenová
Peter Textor a Bc. Dana Candráková
Peter Hanák a Mgr. Alena Mrázková
Peter Chocholáček a Lenka Kolompárová

Vítame nových Seničanov
Michal Harasník narodený v Myjave
Michal Zloch narodený v Myjave
Ryan Chung Quang narodený v Skalici
Karolína Stopková narodená v Myjave
Denis Kalay narodený v Skalici
Nikola Kozaková narodená v Skalici
Dávid Fridrich narodený v Myjave
Simona Čmaradová narodená v Skalici
Oliver Müllner narodený v Skalici
Agáta Müllnerová narodená v Skalici
Michal Zelenka narodený v Myjave
David Mikúšek narodený v Myjave
Sofia Martišová narodená v Myjave
Edmund Slezák narodený v Myjave

Opustili nás
Helena Sládková, Štúrova 133 5. 9. 2010
vo veku 90 rokov
Valéria Hercegová, Štefánikova 1377 8. 9. 2010
vo veku 88 rokov
Mária Weltlerová, Hurbanova 524 10. 9. 2010
vo veku 82 rokov
Julia Strýčková, Tehelná 416 11. 9. 2010
vo veku 70 rokov
Antonín Jurdák, Štefánikova 1377 12. 9. 2010
vo veku 85 rokov
Ľudmila Otrísalová, Ružová 226 12. 9. 2010
vo veku 90 rokov
Eduard Štefík, Štefánikova 1377 13. 9. 2010
vo veku 82 rokov
Rudolf Bahník, Hurbanova 524 17. 9. 2010
vo veku 93 rokov
Anna Baumgartnerová, Robotnícka 80 18. 9. 2010
vo veku 88 rokov
Anna Kuklišová, Palárikova 305 22. 9. 2010
vo veku 80 rokov
Mária Sedláčková, Štefánikova 1377 25. 9. 2010
vo veku 65 rokov
Lýdia Zentková, Štefánikova 1377 25. 9. 2010
vo veku 94 rokov
Pavol Žák, Košútovec 1028 27. 9. 2010
vo veku 54 rokov

Za Pavlom Žákom
S hlbokým zármutkom oznamujeme, že

dňa 27. septembra  po ťažkej chorobe vo
veku nedožitých 55 rokov nás navždy opus-
til priateľ Pavol Žák z časti Košútovec, člen
Základnej organizácie Slovenského zväzu
chovateľov v Senici.

Chovateľstvu sa venoval od roku 1971.
Popri rodine to bola jeho veľká vášeň.
V základnej organizácii zastával rôzne funk-
cie. Bol  predsedom i podpredsedom
základnej organizácie,  veľmi aktívny  bol pri
organizovaní Záhoráckych výstav hydiny, holubov a králikov, kto-
rých spoluorganizoval 34. V oblastnom výbore chovateľov zastá-
val funkcie predsedu holubiarskej komisie a registrátora králikov.
Bol členom klubu Slovenských hrvoliakov so sídlom vo Veľkých
Kostoľanoch, taktiež bol členom klubu Národných plemien králi-
kov a rexov so sídlom v Michalovciach. Bol držiteľom vyzname-
nania Vzorný chovateľ, ocenený bol   za zušľachťovanie chovu
zvierat a mal bronzovú, striebornú a zlatú plaketu udelenú
Republikovou radou SZCH. 

Za Paľkom smúti blízka rodina, bývalí kolegovia, spolupra-
covníci a chovatelia zo Slovenska i Českej republiky. Jeho priate-
ľská povaha a rady budú chýbať mnohým z nás.

Všetci, ktorí  ste Paľka poznali, venujte mu tichú spomienku.
Výbor ZO SZCH Senica
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Služby lekární 
1. 11. Lekáreň Melissa,

Hurbanova 529
6. - 7. 11. Lekáreň Melissa,

Hurbanova 529,
13. - 14. 11. Lekáreň Verbascum,

Sotinská 1586,
17. 11. Lekáreň Sun Pharma,

Sotinská 1591/29A,
20. - 21. 11. Lekáreň Sun Pharma,

Sotinská 1591/29A,
27. - 28. 11. Lekáreň Eurodom,

Hviezdoslavova 309

na NOVEMBER 2010

Začiatky filmových predstavení o 19. hod.,
ak nie je uvedené inak!

U Utorok 2. november
TO BOL ZAJTRA ŽÚR
Štyria kamaráti zo študentských rokov skla-
maní svojím súčasným životom, sa rozhod-
nú pripomenúť si bezstarostné dni a oživiť
ideály z mladosti. Netušia však, že sa im
ich prianie splní a že dostanú šancu svoju
budúcnosť ovplyvniť.
Vstupné: 2,30 €, MP 15 r., 100 min.

U Streda 3. november
POMSTA CHLPÁČOV
Pomsta bude krutá, neľútostná a hlavne
poriadne chlpatá! Skvelá komédia vás
naučí, že pokúšať sa bojovať proti matke
prírode je vopred prehratá bitka. Chamtiví
developeri si budú musieť uvedomiť, že
zelená nie je len farba dolárov. 
Vstupné: 2,30 €, MP 12 r., 92 min.

U Piatok 5. november
OKO NAD PRAHOU
Tragický príbeh jedného muža, jednej stav-
by, jednej lásky. Film je osobným, ale aj
politickým životopisom Chobotnice čiže
projektu pražskej Národnej knižnice, ale
tiež životopisom autora tohto návrhu Jana
Kaplického.
Vstupné: 2,30 €, MP 12 r., 78 min.

U Sobota 6. a nedeľa 7. november
PÚŠTNY KVET
Film podľa rovnomennej autobiografickej
knihy Waris Dirie, ktorá do svojich 13
rokov vyrastala v Somálsku a po svojom
úteku do Londýna sa stala jednou z najz-
námejších svetových topmodeliek.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 124 min.

U Utorok 9. november
VRAHÚNI
Mladá Američanka Jen sa práve spamätáva
z nepodareného vzťahu a prisahá si, že sa
už nikdy nezamiluje. Keď ale dorazí s rodič-
mi na Francúzsku riviéru, stretne tu muža
svojich snov, neodolateľného Spencera.
O tri roky neskôr sa jej nesplnené prianie
stane skutočnosťou... Mladomanželia žijú
idylický život. Všetko sa ale zmení v deň
Spencerových tridsiatych narodenín.
Vstupné: 2,30 €, MP 15 r., 100 min.

U Streda 10. november
KAJÍNEK
Film Kajínek nie je obhajobou či súdom, ani
prísnou rekonštrukciou prípadu. Je to silný
príbeh najznámejšieho českého väzňa, prí-
beh dvojnásobnej vraždy, príbeh obhajky-
ne, ktorá hľadá nové dôkazy pre obnovu
procesu, príbeh podsvetia a jeho prerastania
do štátnej správy, ale aj príbeh manipulácie. 
Vstupné: 2,30 €, MP 15 r., 115 min.

U Piatok 12. november
ZLÝ POLIŠ
New Orleans uprostred zúriaceho hurikánu

Katrina. Detektív Terence McDonagh
zachránil väzňa pred utopením, ale zaplatil
za to neznesiteľnými bolesťami chrbta,
ktoré zvláda len pomocou silných liekov.
Z akcie si odniesol povýšenie a slušnú závis-
losť. Napriek tomu je z neho o pár rokov
jeden z najlepších vyšetrovateľov v okolí.
Vstupné: 2,50 eura, MP 15 r., 122 min.

U Sobota 13. a nedeľa 14. november
POSLEDNÝ VLÁDCA VETRA
Film sa odohráva vo svete zničenom vojnou.
Žijú v ňom štyri národy, ktoré vyznávajú
vždy jeden zo štyroch základných elemen-
tov – oheň, vodu, vzduch a zem. Potom však
objavia v ľade uväzneného chlapca Aanga,
ktorý je Avatar, prorocký hrdina.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 103 min.

U Utorok 16. a streda 17. november
GHOST WRITER
Mladý spisovateľ dostane lukratívnu ponu-
ku napísať memoáre bývalého britského
premiéra. Má byť len „duchom“ v úzadí,
ktorý vytvorí celistvú mozaiku o živote
Adama Langa, samozrejme za vysokú
finančnú odmenu. Všetko sa začne kom-
plikovať vo chvíli, keď more vyplaví mŕtve
telo spisovateľa, ktorému sa táto úloha
nepodarila dokončiť.
Vstupné: 2,30 €, MP 15 r., 128 min.

U Piatok 19. a sobota 20. november
SEXY 40
Sandy je šťastne vydatá, má dve deti
a myslí si, že jej už v živote nič nechýba.
Jedného dňa náhodou odhalí neveru svoj-
ho manžela. Rozhodne sa k radikálnemu
kroku.
Vstupné: 2,30 €, MP, 95 min.

Utorok 23. a streda 24. november
U DIABOL
Päť ľudí v pasci. A bude ešte horšie. Jeden
z nich je totiž... Keď nejde výťah v mrako-
drape, je to nepríjemné. Keď ste práve vo
vnútri tej plechovej škatule, je to peklo.
A keď je v nej s vami niekto, kto usiluje
o váš život, je to horor.
Vstupné: 2,50 €, MP 15 r., 80 min.

U Piatok 26. a nedeľa 28. november
FÍZLI ZO ZÁLOHY
Dvaja úplne odlišní detektívi Gamble
a Hoitz z New York City, ktorí musia kvôli
nešťastným okolnostiam pracovať ako
partneri, sa neustále snažia vystúpiť z tieňa
geniálnych top policajtov Dansona a Man-
zettiho, avšak na policajnej stanici sú kaž-
dému len na smiech. 
Vstupné: 2,30 €, MP 12 r., 107 min.

U Utorok 30. november
WALL STREET: PENIAZE NIKDY NESPIA
Gordon Gekko, bývalý finančný žralok,
ktorého poistné podvody a pranie špina-
vých peňazí dostali pred 23 rokmi za
mreže, stojí pred bránami väznice ako
zmenený a možno aj lepší človek. Jeho
vyhliadky ale nie sú ružové.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 127 min.

Stolový kalendár
V Informačnej kancelárii Infosen si

môžu Seničania zakúpiť stolový kalendár
s fotografiami, základnými informáciami či
prehľadom podujatí v meste Senica na rok
2011. Cena je 1,80 €. NS

Burza informácií 
V Dome kultúry  bude 11. novembra

od 8.do 17. hod. Burza informácií, ktorú
organizuje Úrad práce, sociálnych a rodi-
ny v Senici. Akcia je určená prihláseným
zamestnávateľom na  prezentáciu
voľných pracovných miest a ich činnosti,
má pomôcť nezamestnaným občanom
i širokej verejnosti.  Burza je súbežne pre-
pojená s prezentáciou stredných škôl,
ktorá zameriava svoje aktivity na prezen-
tovanie prihlásených stredných škôl a ich
študijných odborov. Je určená žiakom kon-
čiacich ročníkov základných škôl a ich
rodičom pri rozhodovaní sa o voľbe bud-
úceho povolania.   

V minulom čísle bol uvedený nespráv-
ny dátum konania akcie. NS

Okienko JDS
Posedenie dôchodcov

pri príležitosti Mesiaca úcty k
starším organizované Mestským
úradom v Senici bude 4. novembra o
14. hod. v Dome kultúry. Pozvanie
patrí pre všetkých seniorov.

Zdobenie medovníkov. Mestská
organizácia  Jednoty dôchodcov Slo-
venska v Senici v Klube dôchodcov na
Továrenskej ulici pripravila na 18.
novembra o 14. hod. ukážku zdobenia
medovníkov. Záujemcovia sa môžu
prihlásiť v klube.

Prednáška na tému Cukrovka,
ktorá postihuje najviac starších ľudí, sa
uskutoční 25. novembra o 14.  hod. v
Klube dôchodcov na Továrenskej ulici.
Záujemcovia sa môžu prihlásiť v klube.

MsO JDS v Senici pozýva seniorov
na pravidelné posedenie pri živej
hudbe, ktoré sa uskutoční vo štvrtok
11. novembra o 15. hod. v zasadačke
budovy Jednota COOP v Senici.

Lýdia Voleková
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